
 
 
    

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ : 14.04.2014 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ : 5η   

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ : 82η  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΦΑΣΗΣ : 14.04.2014 

ΑΡΙΘΜ.ΠΡΩΤ:4365 
 

<< Έγκριση Κανονισµού Κοινοχρήστων Χώρων & Πλατειών του ∆ήµου Ζαγοράς – 
Μουρεσίου.>>.  

 
Α Π Ο Φ Α Σ Η 

 
ΣΥΝΘΕΣΗ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
∆ΗΜΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ 
∆ήµαρχος: Αντώνογλου – Κασσαβέτης Γεώργιος   
Πρόεδρος: Μαλαµατίνη - Φατώλια Μελαχροινή 
Αντιπρόεδρος : Χριστοδούλου Γεωργία   
Γραµµατέας: Κουφογιάννης ∆ηµήτριος  
 
1/. ΣΑΜΑΡΑ ΜΑΡΙΑ                                    10/. ΛΕΒΕΝΤΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 
2/. ΜΠΡΙΖΗΣ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ            11/. KONTOΓΙΩΡΓΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ    
3/. ΣΟΥΛ∆ΑΤΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ                  12/. ΒΟΥΛΓΑΡΗ – ΤΣΙΑΚΑ ΘΕΟ∆ΩΡΑ                    
4/. ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ                      13/. ΧΙΩΤΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ          
5/. ΚΑΤΣΙΦΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ                      14/. ΤΣΑΠΡΑΖΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                    
6/. ΣΚΟΡΡΑΣ ΛΑΖΑΡΟΣ                               
7/. ΤΣΕΛΕΠΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
8/. ΓΕΩΡΓΟΥ∆ΗΣ ΚΥΡΙΑΖΗΣ   
9/. ΛΑΜΠΑ∆ΑΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ                           
 
ΑΠΟΝΤΕΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ: ΙΩΑΝΝΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ , ΛΑΣΚΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ,  ΜΑΝΙΝΗ – 
ΤΣΑΠΡΑΖΗ ΑΦΡΟ∆ΙΤΗ ,  ΠΙΤΣΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ , ( αν και κλήθηκαν κατά τα νόµιµα ) .                                                                              
   
ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕ∆ΡΟΙ ∆ΗΜΟΤΙΚΩΝ & ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ: ΣΠΑΝΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ  - ∆.Κ. 
ΖΑΓΟΡΑΣ, , ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΜΙΧΑΛΗΣ - Τ.Κ. ΜΑΚΡΥΡΡΑΧΗΣ , ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ - Τ.Κ. 
ΑΝΗΛΙΟΥ, ΧΡΙΣΤΟ∆ΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΣ - Τ.Κ. ΑΓΙΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ,  ΜΑΜΟΥΡΗΣ  ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ - 
Τ.Κ. ΜΟΥΡΕΣΙ,  ΑΝΗΛΙΩΤΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ -Τ.Κ. ΠΟΥΡΙΟΥ. 
 
 
ΑΠΟΝΤΕΣ: ΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ- Τ.Κ. ΤΣΑΓΚΑΡΑ∆ΑΣ , ΝΑΝΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ - Τ.Κ. 
ΞΟΥΡΥΧΤΙΟΥ,  ΓΛΟΥΜΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Τ.Κ. ΚΙΣΣΟΥ. ( αν και κλήθηκαν κατά τα νόµιµα ) . 
  
Σύµφωνα µε την 3625/09-04-2014    έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου , που επιδόθηκε κατά τα 
νόµιµα, τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 
Από το πρακτικό της 5ης  Τακτικής Συνεδρίασης  του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Ζαγοράς – 
Μουρεσίου,  που συνεδρίασε στην αίθουσα Συνεδριάσεων του ∆ήµου Ζαγοράς - Μουρεσίου  στην 
Ζαγορά    , την 14.04.2014   ηµέρα ∆ευτέρα    και ώρα 15:00 µ.µ. 
 
Το 29ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης προτάθηκε και συζητήθηκε αµέσως µετά την συζήτηση των 
θεµάτων εκτός ηµερήσιας διάταξης. 
Το 30ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης συζητήθηκε µετά την συζήτηση του 29ου θέµατος ηµερήσιας 
διάταξης. 
Το 17ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης προτάθηκε και συζητήθηκε  µετά την συζήτηση του 30ου θέµατος 
της ηµερήσιας διάταξης. 
Το 12ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης προτάθηκε και συζητήθηκε  µετά την συζήτηση του 17ου θέµατος 
της ηµερήσιας διάταξης. 
Το 28ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης προτάθηκε και συζητήθηκε  µετά την συζήτηση του 12ου θέµατος 
της ηµερήσιας διάταξης. 
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Το 13ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης προτάθηκε και συζητήθηκε  µετά την συζήτηση του 28ου θέµατος 
της ηµερήσιας διάταξης. 
Το 1ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης προτάθηκε και συζητήθηκε  µετά την συζήτηση του 13ου θέµατος της 
ηµερήσιας διάταξης. 
Το 3ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης προτάθηκε και συζητήθηκε  µετά την συζήτηση του 1ου θέµατος της 
ηµερήσιας διάταξης. 
Το 4ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης συζητήθηκε  µετά την συζήτηση του 3ου θέµατος της ηµερήσιας 
διάταξης. 
Το 5ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης συζητήθηκε  µετά την συζήτηση του 4ου θέµατος της ηµερήσιας 
διάταξης. 
Το 25ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης προτάθηκε και συζητήθηκε  µετά την συζήτηση του 5ου θέµατος της 
ηµερήσιας διάταξης. 
Το 2ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης προτάθηκε και συζητήθηκε  µετά την συζήτηση του 25ου θέµατος της 
ηµερήσιας διάταξης. 
 
Ο Αντιδήµαρχος κ. Μπρίζης Θεόδωρος προσήλθε  κατά την συζήτηση του 29ου θέµατος της ηµερήσιας 
διάταξης .  
Ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος της οµάδας πλειοψηφίας κ. Τσελεπής Απόστολος προσήλθε  κατά την 
συζήτηση του 29ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης .  
Ο Πρόεδρος της ∆.Κ. Ζαγοράς κ. Σπανός ∆ηµήτριος προσήλθε κατά την διάρκεια της συζήτησης των 
θεµάτων εκτός ηµερήσιας διάταξης. 
Ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Μούρεσι κ. Μαµούρης Ευάγγελος προσήλθε κατά την διάρκεια της συζήτησης του 
29ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης . 
Ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Ανηλίου κ. Μαργαρίτης Κων/νος προσήλθε κατά την διάρκεια της συζήτησης του 
30ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης. 
Ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος της οµάδας πλειοψηφίας κ. Κουφογιάννης ∆ηµήτριος αποχώρησε µετά την 
συζήτηση του 29ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης (το οποίο προτάθηκε και συζητήθηκε αµέσως µετά 
την συζήτηση των θεµάτων εκτός ηµερήσιας διάταξης) . 
Ο επικεφαλής της µείζονος µειοψηφίας κ. Λεβέντης Κων/νος αποχώρησε µετά την συζήτηση του 25ου 
θέµατος της ηµερήσιας διάταξης ( το οποίο προτάθηκε και συζητήθηκε  µετά την συζήτηση του 5ου 
θέµατος της ηµερήσιας διάταξης ) . 
Η ∆ηµοτική Σύµβουλος της µείζονος µειοψηφίας κ. Βούλγαρη – Τσιάκα Θεοδώρα αποχώρησε κατά την 
διάρκεια της συζήτησης του 3ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης ( το οποίο προτάθηκε και συζητήθηκε  
µετά την συζήτηση του 1ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης ) . 
Ο επικεφαλής της ελάσσονος µειοψηφίας κ. Τσαπράζης Βασίλειος αποχώρησε µετά την συζήτηση του 
16ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης. 
 
Μετά την συζήτηση των θεµάτων εκτός ηµερήσιας διάταξης , ο επικεφαλής της µείζονος µειοψηφίας κ. 
Λεβέντης Κων/νος ανέφερε τα παρακάτω: 
Η θεσµική µας θέση είναι αυτή της αντιπολίτευσης . Πέρασαν έως τώρα τρία χρόνια µε την δηµοτική 
αρχή και την διοίκηση την δική σας και σ΄ όλο το διάστηµα αυτό όποτε καταθέσαµε προτάσεις βρίσκαµε 
ένα τείχος άρνησης γιατί τότε διαθέτατε µια ισχυρή πλειοψηφία . Πέρασαν τρία χρόνια και φτάνουµε 
πλέον  στις εκλογές και απ΄ότι πληροφορούµαι η οµάδα σας έχει διασπαστεί. Κάποιοι  απ΄ αυτούς που 
ήταν ένθερµοι υποστηρικτές σας , τα τρία χρόνια πριόνιζαν την καρέκλα σας για να πέσετε εσείς και να 
βγουν αυτοί µπροστά. Αυτά όµως στην πολιτική συµβαίνουν. Θέλω να κάνω την εξής δήλωση. Αυτός ο 
τόπος , όπως και τα τρία προηγούµενα χρόνια έτσι και το επόµενο εξάµηνο έχει ανάγκη από έντονη 
δηµοτική παρουσία. Οι εκλογές θα τελειώσου στις 18 και στις 25 Μαΐου , αλλά υπάρχει ένα τρίµηνο µέχρι 
31 Αυγούστου που πρέπει αυτή η δηµοτική αρχή , να λύσει προβλήµατα. Από σήµερα µέχρι τις 31 
Αυγούστου , θα είµαστε στο πλευρό σας για να καλύψουµε ενδεχόµενες  απώλειες της πλειοψηφίας που 
χάσατε. Και όχι για να κάνουµε τον καλό , ούτε για να χαϊδεύουµε αυτιά , αν θέλετε κιόλας να µας 
ακούσετε , διότι δεν λύνονται τα προβλήµατα ούτε µε το αποφασίζουµε και διατάσσουµε , ούτε µε το δεν 
βαριέσαι , χάσαµε τις εκλογές , ή διασπάστηκε ο συνδυασµός.  Μέχρι 31 Αυγούστου οι δηµότες µας 
έχουν απαιτήσεις από έναν ∆ήµο παρόντα για να δίνει λύσεις στα προβλήµατα . Εµείς θα είµαστε 
παρόντες και δίπλα σας όποτε και  όπου χρειαστείτε να βοηθήσουµε για να αναπληρώσουµε τα << 
τρωκτικα >> τα οποία σας έφαγαν την καρέκλα . Επίσης ο κ. Λεβέντης έκανε αναφορά  σε δηµοσιεύµατα 
του Τοπικού Τύπου .  
Ο κ. ∆ήµαρχος στην συνέχεια ζήτησε τον λόγο και  εξήρε τον ρόλο της αντιπολίτευσης σε κάθε 
δηµοκρατικό πολίτευµα και ευχαρίστησε από την πλευρά του όλους όσους βοήθησαν στο έργο της 
δηµοτικής αρχής και την αντιπολίτευση για την εποικοδοµητική στάση της.  
 
Μετά την συζήτηση των θεµάτων εκτός ηµερήσιας διάταξης ο επικεφαλής της ελάσσονος µειοψηφίας κ. 
Τσαπράζης Βασίλειος ενηµέρωσε το Σώµα για το θέµα που προέκυψε µε την παραίτηση του ∆/ντη του 
∆ηµοτικού Σχολείου Ζαγοράς ως ένδειξη διαµαρτυρίας του προς την αξιολόγηση των εκπαιδευτικών , και 
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ζήτησε σε επόµενη συνεδρίαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου να τεθεί θέµα ενηµέρωσης του δηµοτικού 
Συµβουλίου και στήριξης του ∆/ντή.  
Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει απαρτία η Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης . 
Στη Συνεδρίαση παραβρέθηκε η ∆ηµοτική Υπάλληλος κ. Τσόγκα Αικατερίνη για την τήρηση των 
πρακτικών.  
 
ΘΕΜΑ : 5ο   
Η Πρόεδρος εισηγούµενη το 5ο  θέµα της ηµερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη του σώµατος την 58/2014 
απόφαση της Οικονοµικής Επιτροπής  στην οποία  αναφέρονται  τα παρακάτω: 
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                         ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ 
∆ΗΜΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ                               Ζαγορά  26 Μαρτίου 2014 
                                                                                   

 Αριθ.Αποφ 58/2014 
Αριθ πρωτ. 3480 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το Πρακτικό της 4ης συνεδρίασης της Οικονοµικής Επιτροπής του ∆ήµου Ζαγοράς – 

Μουρεσίου 
ΘΕΜΑ:  «Εισήγηση προς το ∆ηµ. Συµβούλιο σύνταξης του  κανονισµού κοινόχρηστων χώρων 
του ∆ήµου Ζαγοράς-Μουρεσίου» 
 
 Στη Ζαγορά, σήµερα, 26η Μαρτίου 2014 ηµέρα Τετάρτη και ώρα 12:00π.µ.   στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα 
του ∆ήµου  Ζαγοράς - Μουρεσίου συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Οικονοµική Επιτροπή Ζαγοράς - 
Μουρεσίου,  ύστερα από την 3110/21-03-2014  πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε νόµιµα µε 
αποδεικτικό στα µέλη, σύµφωνα µε το  άρθρο 75 του Ν.3852/10.  
Αφού διαπιστώθηκε νόµιµη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο επτά (7) µελών βρέθηκαν παρόντα έξι (6) µέλη: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                                          ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. ΑΝΤΩΝΟΓΛΟΥ – ΚΑΣΣΑΒΕΤΗΣ Γ           1. ΚΟΝΤΟΓΙΩΡΓΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ          
2. ΛΑΣΚΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ        
3. ΜΠΡΙΖΗΣ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ                            
4. ΣΑΜΑΡΑ ΜΑΡΙΑ                                   
5. ΣΟΥΛ∆ΑΤΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ                
6. ΜΑΝΙΝΗ ΤΣΑΠΡΑΖΗ ΑΦΡΟ∆ΙΤΗ 

                                                                  
                  

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από τον κ Κρινάκη Χ. Γεώργιο, ∆ηµοτικό Υπάλληλο. 
Ο Πρόεδρος της Οικονοµικής Επιτροπής ύστερα από διαπίστωση της απαρτίας κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης και  εισηγούµενος  το  1ο εκτός ηµερησίας  θέµα της ηµερήσιας διάταξης εξέθεσε ότι:  
Έχει προκύψει ένα θέµα, το οποίο θεωρείται κατά την κρίση µου κατεπείγον, για να συζητηθεί και αφορά 
την ψήφιση του κανονισµού κοινόχρηστων χώρων  και  την υποβολή του κανονισµού στο ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο για έγκριση δεδοµένου ότι η θερινή περίοδος πλησιάζει και θα πρέπει να είµαστε έτοιµοι για 
παραχωρήσεις  κλπ αξιώσεις.    
Για τους παραπάνω λόγους, φρονώ ότι θα πρέπει να τεθεί αυτό το θέµα προς συζήτηση, παρά το ότι δε 
συµπεριλαµβάνεται στην ηµερήσια διάταξη, λόγω της κατεπείγουσας φύσης του. 
Με βάση τα παραπάνω σας καλώ να ψηφίσουµε σχετικά  
Η Ο.Ε.  αφού έλαβε υπόψη του 
1. την εισήγηση του προέδρου,  
2. την παρ.6 του άρθρου 75 του Ν. 3852/10  
3. το περιεχόµενο του θέµατος, το οποίο αν και δεν περιλαµβάνεται στην ηµερήσια διάταξη πρέπει να 
συζητηθεί, λόγω της κατεπείγουσας φύσης του: 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
Εγκρίνει την συζήτηση του θέµατος που αφορά την  «Εισήγηση προς στο ∆ηµοτικό συµβούλιο 
σύνταξης του  κανονισµού κοινόχρηστων χώρων του ∆ήµου Ζαγοράς-Μουρεσίου»  
Ο πρόεδρος συνέχισε αναφέροντας: 
 «Σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 79 του Ν.3463/06 το ∆ηµοτικό συµβούλιο µπορεί να εκδίδει 
τοπικές κανονιστικές αποφάσεις  κοινόχρηστων χώρων ώστε να προβεί στην σύνταξη αντίστοιχου 
κανονισµού. 
Την έκδοση των ανωτέρω αποφάσεων εισηγείται στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο η Οικονοµική Επιτροπή, η 
εισήγηση της οποίας δηµοσιοποιείται µε κάθε πρόσφορο µέσο προ της υποβολής της στο Συµβούλιο 
[όπως και έγινε µε την 176/2013 απόφασης της Ο.Ε.], σύµφωνα µε το άρθρο 72 του Ν.3852/2010.  
Λαµβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω θα πρέπει µε απόφασή µας να εισηγηθούµε στο ∆ηµοτικό συµβούλιο 
την έκδοση Κανονισµού  κοινόχρηστων χώρων και πλατειών  του ∆ήµου Ζαγοράς-Μουρεσίου έτους 
2014 και εφεξής παραθέτοντας τη σχετική εισήγησή µας µε το σχέδιο αυτής. 
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Για το λόγο αυτό σε συνεργασία µε τις αρµόδιες υπηρεσίες προχωρήσαµε στην σύνταξη του Κανονισµού 
κοινόχρηστων χώρων και πλατειών  τον οποίο θέτω σήµερα υπόψη της Οικονοµικής Επιτροπής και έχει 
ως κατωτέρω. 
Τα µέλη της Οικονοµικής Επιτροπής αφού άκουσαν την εισήγηση του  Προέδρου και   ∆ηµάρχου 
Ζαγοράς - Μουρεσίου έλαβαν υπόψη τους τα ανωτέρω σχετικά και µετά από   διαλογική συζήτηση η 
Οικονοµική Επιτροπή      

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
Εισηγείται στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο τη λήψη απόφασης µε την οποία καθορίζεται για το έτος 2014 και εφεξής 
ο Κανονισµός κοινόχρηστων χώρων και πλατειών του ∆ήµου Ζαγοράς-Μουρεσίου  ως ακολούθως: 

 
ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

∆ΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ 
Άρθρο 1  
Αντικείµενο και σκοπός του Κανονισµού. 
Αντικείµενο του παρόντος κανονισµού είναι η θέσπιση προδιαγραφών και κανόνων, για τη χρήση των 
πλατειών, πεζοδρόµων, πεζοδροµίων και λοιπών κοινόχρηστων χώρων, που είτε διαρκώς είτε 
πρόσκαιρα, χαρακτηρίζονται και χρησιµοποιούνται ως κοινόχρηστοι χώροι, σε όλη την έκταση του 
∆ήµου Ζαγοράς - Μουρεσίου. Σκοπός του παρόντος Κανονισµού είναι: 
- Η αναβάθµιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων και των επισκεπτών του ∆ήµου µας. 
- Η βελτίωση της αισθητικής εικόνας και λειτουργικότητας των κοινοχρήστων χώρων. 
- Η ασφάλεια και προστασία της κίνησης των πεζών και η διευκόλυνση της κίνησης των Ατόµων µε 
Ειδικές Ανάγκες (ΑΜΕΑ) στους κοινόχρηστους χώρους. 
- Ο καθορισµός των όρων κυκλοφορίας πεζών, δικύκλων και κάθε είδους οχηµάτων σε πεζοδρόµους, 
πεζοδρόµια και πλατείες. 
- Οι επιβαλλόµενες κυρώσεις στους παραβάτες. 
Άρθρο 2 
Νοµικό πλαίσιο. 
Ο παρών Κανονισµός εκδίδεται βάσει των διατάξεων του άρθρου 79 του Ν. 3463/2006 «Κύρωση του 
Κώδικα ∆ήµων και Κοινοτήτων» (ΦΕΚ 114/Α’/08.06.2006) και αποτελεί κανονιστική διοικητική 
πράξη που έχει ισχύ ουσιαστικού νόµου. Στις διατάξεις του κανονισµού εµπεριέχονται ρυθµίσεις: 
Του Β.∆. 24/9-20/10.1958  «Περί κωδικοποιήσεως εις ενιαίο κείµενο νόµου των ισχυουσών 
διατάξεων περί των προσόδων των ∆ήµων και Κοινοτήτων», Του Νόµου 1080/1980 (ΦΕΚ 
246/Α/1980) «Περί τροποποιήσεως   και συµπληρώσεως διατάξεων τινών της περί των προσόδων 
των Οργανισìών Τοπικής Αυτοδιοικήσεως Νοµοθεσίας και άλλων τινών συναφών διατάξεων», 
Του Ν. 1416/1984, 
Του Ν. 1828/1989, 
Του Ν. 1900/1990, 
Του Ν. 2218/1994, 
Του Ν. 3254/2004, 
Του Ν. 1577/1985 « Γενικός Οικοδοµικός κανονισµός», 
Του Ν. 1337/1983, 
Του Ν. 1512/1985, 
Του Ν. 2831/2000 «Τροποποίηση των διατάξεων του Ν. 1577/85 Γενικός Οικοδοµικός Κανονισµός 
και άλλες πολεοδοµικές διατάξεις, 
Του Ν. 2696/1999 «περί ΚΟΚ», άρθρα 34, 47 και 48, 
Π.∆. 6/21.08.1998, 
Ν. 1043/1980, 
Ν. 1491/1984, 
Ν. 2300/1995, 
Ν. 2323/1995, 
Ν. 2946/2001, 
Ν. 3377/2005, 
Της απόφασης ΥΠΕΧΩ∆Ε 52488/2002 σε εκτέλεση του άρθρου 28 Ν. 2831/2000, 
Της απόφασης ΥΠΕΧΩ∆Ε 52716/20.11.2001, 
Της απόφασης ΥΠΕΧΩ∆Ε Γ4α/Φ.201/1791/1998 «Προδιαγραφές µεγεθών και υλικών κύριας για 
προσπέλαση των χώρων από ΑΜΕΑ», Της εγκυκλίου 85195/55/2000 (ΑΜΕΑ), Ποινικός Κώδικας. Αρ. 
292, παρ. 1 
Άρθρο 3 
Έκταση εφαρµογής 
Ο παρών Κανονισµός αφορά: 
- Την χρήση κοινόχρηστων χώρων σε όλη την έκταση του ∆ήµου Ζαγοράς - Μουρεσίου. 
- Την προσωρινή ή µακροχρόνια κατάληψη του Κοινόχρηστου χώρου µε τραπεζοκαθίσµατα και κάθε 
άλλου   σχετικού,   λειτουργικού   ή   διακοσµητικού   στοιχείου,   εµπορεύµατα,   οικοδοµικά  υλικά, 
περίπτερα, φορτοεκφόρτωση βαρέων αντικειµένων, δηµιουργία προσωρινών εργοταξίων και άλλες 
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χρήσεις που θα απαιτηθεί να παραχωρηθούν στο µέλλον. 
Άρθρο 4  
Ορισµοί 
Όπου αναφέρεται στον παρόντα Κανονισµό «Κοινόχρηστος χώρος»,  εννοείται ο κάθε είδους 
κοινόχρηστος χώρος κατά την έννοια των σχετικών διατάξεων (Ν. 1080/1980, Α.Κ., κ.λ.π), όπως 
ισχύουν κάθε φορά. Τέλος,   είναι  η   χρηµατική   παροχή   που   καταβάλλεται  από  τους  
υπόχρεους,   έναντι  ειδικού ανταλλάγµατος (αντιπαροχής), το οποίο συνίσταται στη χρησιµοποίηση 
ορισµένου δηµοτικού χώρου ή υπηρεσίας.   Πρόκειται για τέλος ανταποδοτικού χαρακτήρα, µε την 
έννοια ότι είναι ανάλογο του οφέλους που αποκοµίζει ο φορολογούµενος από τη χρήση του 
παραχωρούµενου χώρου (Σ. τ. Ε. 140/1989, ∆ι .∆ικ 1990 σελ. 1228). 
Άδειες χρήσης κοινόχρηστου χώρου, είναι ατοµικές διοικητικές πράξεις, οι οποίες υπόκεινται σε 
ανάκληση κατά τις γενικές αρχές του ∆ιοικητικού ∆ικαίου, του Κώδικα ∆ιοικητικής ∆ιαδικασίας και 
κατά τις ειδικές διατάξεις του άρθρου 3 του Ν. 1080/1980, όπως τροποποιήθηκε και συµπληρώθηκε 
µεταγενέστερα.     Ειδικότερα  η  χορήγηση   άδειας  χρήσης  Κοινόχρηστου  χώρου   σε  εµπορικά 
καταστήµατα και ιδίως σε καταστήµατα υγειονοµικού ενδιαφέροντος, προϋποθέτει την νόµιµη 
λειτουργία αυτών.   Εκτός του ∆ήµου Ζαγοράς - Μουρεσίου, καµία άλλη αρχή, νοµικό πρόσωπο ή 
ίδρυµα δεν έχει την αρµοδιότητα να εκδίδει άδειες χρήσεις κοινόχρηστων χώρων που ανήκουν στο  
∆ήµου Ζαγοράς - Μουρεσίου ή έχουν παραχωρηθεί σε αυτόν για εκµετάλλευση. 
Ανάκληση άδειας είναι η διοικητική πράξη κύρωσης, µε την οποία αίρεται η ισχύς µιας άλλης 
διοικητικής πράξης, είτε αναδροµικά είτε για το µέλλον.    Αποσκοπεί όχι στην ποινική τιµωρία 
αδικήµατος αλλά στη συµµόρφωση του υπόχρεου, προς τις ρυθµίσεις του Νόµου και του παρόντος 
κανονισµού. 
Αυθαίρετη χρήση, θεωρείται η χρήση του Κοινόχρηστου χώρου, χωρίς την προηγούµενη άδεια της 
∆ηµοτικής Αρχής (ΣτΕ 766/87   ΝοΒ 1990 σελ. 739).   Αυθαίρετη θεωρείται επίσης και η χρήση 
κοινόχρηστου χώρου, κατά παράβαση των όρων της χορηγηθείσης άδειας, είτε αυτοί αφορούν το 
είδος της χρήσης και τη θέση ή έκταση του παραχωρηµένου χώρου είτε τη διάρκεια της άδειας 
(άρθρο 13, παρ. 15, εδάφιο α΄, Β.∆. 24/9-20/10.1958, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 3 του Ν. 
1080/80). 
Η διαπίστωση της αυθαίρετης χρήσης ενεργείται από υπαλλήλους του ∆ήµου ή από την 
Αστυνοµική αρχή (άρθρο 13, παρ. 8, εδαφ. γ΄, Β.∆. 24/9-20/10.1958, όπως αντικαταστάθηκε 
από το άρθρο 6 του Ν. 1900/90 & άρθρο 2, παρ. Α.29, Π.∆.23/2002 ΦΕΚ 19α) 
Υπαίθριο Εµπόριο νοείται η άσκηση εµπορικής δραστηριότητας σε χώρο ακάλυπτο, που δεν 
χαρακτηρίζεται ως επαγγελµατική στέγη σύµφωνα µε τις διατάξεις του Π.∆. 34/1995.   Ακάλυπτοι 
χώροι νοούνται και οι εγκαταστάσεις που φέρουν µόνο στέγαστρο ή και περίφραγµα, τα οποία δεν 
αποτελούν µόνιµη κατασκευή. 
Πλανόδιο υπαίθριο εµπόριο νοείται το εµπόριο που ασκείται µε τη χρήση οποιουδήποτε οχήµατος, 
αυτοκινούµενου ή µη ή οποιοδήποτε κινητού µέσου, σε συγκεκριµένο σηµείο, για χρόνο µικρότερο 
των τριάντα (30) συνεχόµενων ηµερών. 
Στάσιµο υπαίθριο εµπόριο νοείται το εµπόριο που ασκείται µε τη χρήση οποιουδήποτε οχήµατος, 
αυτοκινούµενου ή µη ή οποιοδήποτε κινητού µέσου, σε συγκεκριµένο σηµείο, για χρόνο µεγαλύτερο 
των τριάντα (30) συνεχόµενων ηµερών. 
Άρθρο 5  
Αρµοδιότητες 
Για την εφαρµογή του παρόντος Κανονισµού αρµόδιες είναι: 
Η ∆ιεύθυνση ∆ιοικητικών και Οικονοµικών Υπηρεσιών, από όπου χορηγούνται οι απαραίτητες 
άδειες. 
Η ∆ιεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών η οποία χορηγεί κάθε είδους εγκρίσεις ή «σύµφωνη γνώµη» για 
την χορήγηση της άδειας κατάληψης Κοινόχρηστου χώρου ή  διακοπής και παρεµπόδισης της 
κυκλοφορίας. 
Από υπαλλήλους του ∆ήµου θα ελέγχεται η εφαρµογή του παρόντος Κανονισµού και θα ζητεί την 
συνδροµή της Ελληνικής Αστυνοµίας όπου απαιτείται και κάθε άλλης ∆ηµόσιας Αρχής που έχει 
συναρµοδιότητα. 
Η Εκτελεστική Επιτροπή η οποία κατ αρχήν εξετάζει και παραπέµπει στο ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο θέµατα που έχουν σχέση µε την αναδιατύπωση , συµπλήρωση ή τροποποίηση του 
παρόντος Κανονισµού. 
Άρθρο 6  
Γενικές Αρχές 
Τα τµήµατα των Κοινόχρηστων χώρων των  οποίων  επιτρέπεται η  παραχώρηση  της χρήσης, 
καθορίζονται µε απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. 
Στα πεζοδρόµια εξασφαλίζεται ελεύθερος χώρος για την κίνηση των πεζών, πλάτους τουλάχιστον 1,50 
µέτρων. Σε πεζοδρόµια µικρότερα των 2 µέτρων, δεν χορηγείται καµία άδεια κατάληψης. 
Κάθε κατάληψη πέραν των ορίων του παραχωρηµένου χώρου θεωρείται αυθαίρετη και την ευθύνη 
φέρει ο υπεύθυνος του καταστήµατος.   Η καθαριότητα του Κοινόχρηστου χώρου είναι ευθύνη του 
υπευθύνου του καταστήµατος που έχει λάβει τη σχετική άδεια χρήσης. 
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∆εν επιτρέπεται σε πεζοδρόµια, πεζόδροµους και γενικά σε κοινόχρηστους χώρους η επέκταση 
εργασιών των καταστηµάτων και των  επιτηδευµατιών κάθε  µορφής  (συνεργεία αυτοκινήτων, 
µοτοσικλετών, συναρµολογήσεις επίπλων κ.λ.π.). 
Στα καταστήµατα υγειονοµικού  ενδιαφέροντος, χορηγείται άδεια χρήσης κοινόχρηστου χώρου, 
σύµφωνα µε την άδεια ίδρυσης και λειτουργία τους. 
Ο παραχωρούµενος κοινόχρηστος χώρος, οριοθετείται µε λευκή ή κίτρινη γραµµή, σε συνεργασία της 
Τεχνικής Υπηρεσίας του ∆ήµου και από υπαλλήλους του ∆ήµου.   Κάθε κατάληψη εκτός των ορίων 
του   παραχωρηµένου   χώρου   θεωρείται   αυθαίρετη   και   την   ευθύνη   φέρει   ο  υπεύθυνος   του 
καταστήµατος. 
∆εν επιτρέπεται καµία παρέµβαση που να εµποδίζει την απρόσκοπτη και ελεύθερη χρήση του αστικού 
εξοπλισµού που έχει εγκαταστήσει ο ∆ήµος στον κοινόχρηστο χώρο. 
Σε χώρους πεζοδροµίων, πεζοδρόµων και κάθε είδους κοινόχρηστο χώρο που δεν έχει νόµιµα  
παραχωρηθεί,  δεν επιτρέπεται οποιαδήποτε παρέµβαση  όπως και η τοποθέτηση  µεγαφωνικών 
εγκαταστάσεων και διαφηµιστικών στοιχείων. 
Με το Ν. 3377/05 (τροποποίηση του Ν.2323/95) το ∆ηµοτικό Συµβούλιο καθορίζει, ύστερα από 
γνώµη της Οικονοµικής Επιτροπής, συγκεκριµένους χώρους για την άσκηση των υπαίθριων 
εµπορικών δραστηριοτήτων. 
Η άδεια χορηγείται µετά από απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. 
Για την χορήγηση όλων των αδειών, απαιτείται  η γνωµάτευση της Τροχαίας, (κλείσιµο δρόµου - 
κατάληψη οδοστρώµατος), ότι δεν υφίστανται λόγοι ασφαλείας της  κυκλοφορίας πεζών ή 
τροχοφόρων που επιβάλλουν τη µη χορήγηση της άδειας (άρθρο 13, παρ. 6, Β.∆. 24/9-20/10.1958, 
όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 3 του Ν. 1080/80.   Η γνωµάτευση της τροχαίας εκδίδεται 
µέσα σε προθεσµία δέκα πέντε (15) ηµερών από την παραλαβή του  σχετικού ερωτήµατος του 
∆ήµου, η οποία γνωµάτευση της τροχαίας είναι δεσµευτική στην χορήγηση της αιτούµενης άδειας 
(άρθρο 13, παρ. 6, Β.∆. 24/9-20/10.1958) όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 3 του Ν. 1080/80) 
Πριν εκδοθεί η άδεια, η χρήση Κοινόχρηστου χώρου θεωρείται αυθαίρετη (ΣτΕ 768/87 ΝοΒ 38 σελ. 
739). 
Η χορηγηθείσα άδεια χρήσης Κοινόχρηστου χώρου µπορεί να ανανεώνεται µια ή περισσότερες 
φορές, ύστερα από αίτηση του/της ενδιαφεροµένου/ης, χωρίς να απαιτείται νέα γνωµάτευση της 
Τροχαίας   (άρθρο   13,   παρ.   12,   Β.∆.   24/9-20/10.1958   όπως αντικαταστάθηκε   από  το   άρθρο   
3   του  Ν.   1080/80)  και  εφόσον   δεν   έχει  µεταβληθεί     ο 
παραχωρούµενος χώρος. 
Η άδεια ανακαλείται υποχρεωτικά από τη ∆ηµοτική Αρχή, µε αιτιολογηµένη απόφασή της, µέσα σε 
δέκα (10) ηµέρες από την έγγραφη ειδοποίηση της Τροχαίας ότι συντρέχουν λόγοι ασφάλειας της 
κυκλοφορίας πεζών και οχηµάτων ή ένεκα ληφθέντων µέτρων από δηµόσια αρχή. 
Επίσης ανακαλείται η άδεια  όταν διαπιστωθεί παράβαση των όρων της κατεχόµενης άδειας, οπότε 
και επιβάλλεται πρόστιµο διπλάσιο του τέλους και αποµάκρυνση των ειδών από την αρµόδια 
υπηρεσία του ∆ήµου, µε επιβάρυνση του υπαιτίου, µε το συνολικό κόστος . 
Οι χρήστες των εκδοθεισών αδειών οφείλουν να προστατεύουν την υπάρχουσα φύτευση και 
διαµόρφωση εν γένει των κοινόχρηστων χώρων και να φροντίζουν για την καθαριότητα αυτών. 
Άρθρο 7 
 
Παραχώρηση κοινόχρηστου χώρου για ανάπτυξη τραπεζοκαθισµάτων 
Σε κάθε κατάστηµα παραχωρείται χώρος που αντιστοιχεί στο 70% της προσόψεως ή της προβολής 
του. Το υπόλοιπο 30% διατίθεται στα ίδια καταστήµατα εάν δεν παρεµποδίζεται µε τον τρόπο αυτό 
ουσιωδώς, η ελεύθερη χρήση του κοινόχρηστου χώρου. Σε περίπτωση που ένας από τους 
δικαιούχους δεν χρησιµοποιεί τον κοινόχρηστο χώρο που του αναλογεί, η χρήση του χώρου αυτού 
µπορεί να παραχωρηθεί από τον ∆ήµο σε παρακείµενα καταστήµατα, ανάλογα µε την πρόσοψη τους 
(άρθρο 3 του Ν. 1080/80). 
Προ της εισόδου κατοικιών, δεν επιτρέπεται η ανάπτυξη τραπεζοκαθισµάτων σε καµία περίπτωση 
όπως επίσης και µπροστά από την πρόσοψη άλλου καταστήµατος, χωρίς την έγγραφη 
συγκατάθεση αυτού (άρθρο 3, Ν. 1080/80, Ειρ. Θεσσ. 739/93, ΣτΕ 3258/92, ΝοΒ 1994 σελ. 1253) 
Σε όσα τµήµατα πεζοδρόµων παραχωρείται η χρήση για ανάπτυξη τραπεζοκαθισµάτων, (µόνο σε 
καταστήµατα, στην προβολή των οποίων βρίσκονται οι ανωτέρω Κοινόχρηστοι χώροι) θα χορηγείται σε 
χώρο που αντιστοιχεί σε πλάτος µέχρι το 50% του πλάτους του πεζοδρόµου, (µετρούµενου από 
ρυµοτοµικής σε ρυµοτοµική γραµµή) µε την προϋπόθεση ότι το πλάτος του εναποµείναντος 
πεζοδρόµου να είναι τουλάχιστον 3 µέτρα. Η παραπάνω ζώνη θα περιορίζεται πλευρικά από την 
προβολή των ορίων των καταστηµάτων. 
Οι διάδροµοι που βρίσκονται εντός του χώρου των τραπεζοκαθισµάτων και εξυπηρετούν τη 
λειτουργία των καταστηµάτων, προσµετρούνται κανονικά ως κατάληψη. Κοινόχρηστοι χώροι που 
βρίσκονται εκτός της προβολής των ορίων του προσώπου των καταστηµάτων, παραχωρούνται για 
ανάπτυξη τραπεζοκαθισµάτων έπειτα από δηµοπρασία. Στη δηµοπρασία παίρνουν µέρος κατά 
προτεραιότητα, όσοι δεν έχουν απέναντι από το κατάστηµά τους κοινόχρηστο χώρο. Σε ειδικές 
περιπτώσεις και για τους υπόλοιπους πεζόδροµους, η άδεια χρήσης Κοινόχρηστων χώρων, για 
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ανάπτυξη τραπεζοκαθισµάτων, θα δίνεται από την αρµόδια επιτροπή, η οποία θα ενεργεί επιτόπιο 
έλεγχο και θα αποφασίζει τα τετραγωνικά µέτρα που θα χορηγούνται, µε την προϋπόθεση να υπάρχει 
αρκετός χώρος για την διέλευση των πεζών και µάλιστα όχι µικρότερος των δύο (2) µέτρων. Για τα 
τµήµατα των κοινόχρηστων χώρων των οποίων επιτρέπεται η παραχώρηση της χρήσης, η 
οριοθέτηση των τµηµάτων αυτών καθώς επίσης και ο καθορισµός του ετήσιου τέλους ανά 
τετραγωνικό µέτρο, καθορίζονται µε απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, µετά από εισήγηση της 
αρµόδιας υπηρεσίας του ∆ήµου. Για τη διαµόρφωση του χώρου και την εγκατάσταση των 
τραπεζοκαθισµάτων εκδίδεται από το ∆ήµο άδεια χρήσης µε ισχύ από την ηµεροµηνία έκδοσης της, 
έως το τέλος του έτους που εκδόθηκε. Ο ενδιαφερόµενος απευθύνεται µε αίτησή του στη ∆/νση 
Οικονοµικών πριν τη λήξη της ισχύουσας άδειας χρήσης. 
Η σκίαση των χώρων µπορεί να γίνεται, µε την τοποθέτηση τέντας στην όψη του κτιρίου σε ύψος 
τουλάχιστον 2,20µ. από το έδαφος και χωρίς κατακόρυφα στηρίγµατα ή µε οµπρέλες που θα 
καλύπτουν επιφάνεια το πολύ ίση µε αυτή του παραχωρούµενου κοινόχρηστου χώρου. Στην 
περίπτωση που για την σκίαση χρησιµοποιούνται τέντες, αυτές δεν θα υπερβαίνουν το 20% 
(Απόφαση Α.Π. 52716/20-11-01 της Γεν. ∆/νσης Πολεοδοµίας, ∆/νση Ο.Κ.Κ του ΥΠΕΧΩ∆Ε), της 
επιφάνειας του συνόλου του κοινόχρηστου χώρου - πλατείας, θα είναι χωρίς διαφηµιστικά µηνύµατα 
και θα εντάσσονται σε ένα συνολικό σχεδιασµό που θα εκπονεί η αρµόδια υπηρεσία του ∆ήµου και 
θα εγκρίνεται από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, µετά την γνωµοδότηση και της Τεχνικής Υπηρεσίας του 
∆ήµου. 
Επιτρέπεται η τοποθέτηση διαφανών και χωρίς κορνίζα υαλόφρακτων ανεµοφρακτών ύψους έως 1,60 µ 
καθώς και άλλων διακοσµητικών στοιχείων, µε διάταξη ώστε να µην καθιστούν τον κοινόχρηστο χώρο 
περίκλειστο. ∆εν επιτρέπεται καµία µόνιµη κατασκευή στον παραχωρούµενο κοινόχρηστο χώρο 
(υποστυλώµατα, δάπεδα, τραπεζοκαθίσµατα, ζαρντινιέρες κ.τ.λ.). Η διάταξη των λειτουργικών 
στοιχείων στον παραχωρούµενο κοινόχρηστο χώρο θα είναι τέτοια ώστε να δηµιουργούνται 
διάδροµοι για την απρόσκοπτη κίνηση των πεζών. 
Με τη λήξη των αδειών, εφ' όσον δεν χορηγηθεί νέα άδεια και µε ευθύνη της επιχείρησης 
αποµακρύνονται από τον κοινόχρηστο χώρο όλα τα αντικείµενα. Σε περίπτωση µη συµµορφώσεως 
του σύµφωνα µε τις οικείες διατάξεις, ο ∆ήµος µε τα συνεργεία του προβαίνει στην αποµάκρυνση 
των τραπεζοκαθισµάτων, µε την συνδροµή της οικείας Αστυνοµικής Αρχής και επιβάλλει ειδικό 
πρόστιµο για τα έξοδα µεταφοράς και αποθήκευσης, ίσο µε το διπλάσιο του µεγαλύτερου τέλους ανά 
τετραγωνικό µέτρο, που καθορίσθηκε µε απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου για τους χώρους για 
τους οποίους έχει επιτραπεί η παραχώρηση της χρήσης. 
Άρθρο 8  
Περίπτερα 
Τα περίπτερα θα χωροθετηθούν και θα τοποθετηθούν σε πεζοδρόµια θα πρέπει να αφήνουν 
υποχρεωτικά ελεύθερο πλάτος πεζοδροµίου 1,50µ για την απρόσκοπτη διέλευση πεζών και ιδιαίτερα 
των ατόµων µε ειδικές ανάγκες (ΑΜΕΑ). 
Ο χώρος που θα παραχωρείται στα περίπτερα για την κατάληψη κοινοχρήστου χώρου (τοποθέτηση 
κουβουκλίου, ψυγείων πώλησης παγωτών και αναψυκτικών καθώς και για στάντ πώλησης εντύπων 
κ.λ.π.) ορίζεται συνολικά στα 12,00 τ.µ., το µέγιστο. 
Επιτρέπεται η τοποθέτηση κινητού προστεγάσµατος (τέντας) µε στήριξη µόνο επάνω στο περίπτερο, 
χωρίς κατακόρυφα στηρίγµατα, η οποία να προεξέχει το µέγιστο κατά 1,50 µ. σε οριζόντια προβολή 
από αυτό και 0,50 µ. εσώτερων του άκρου του πεζοδροµίου. Μέγιστο µήκος περιπτέρου είναι 1,70 µ. 
και µέγιστο πλάτος 1,50 µ. 

Τα επιτρεπόµενα είδη προς πώληση από τα περίπτερα αναφέρονται στις διατάξεις του άρθρου 15, 
παρ. 2 του Ν. 1044/1971, όπως αντικαταστάθηκε µε το άρθρο 6 του Ν. 1043/1980, στο Π.∆. 412/1973 
καθώς επίσης τις διατάξεις του άρθρου 47 της Υγειονοµικής ∆ιάταξης ΑΙΒ-8577/83, όπως αυτή 
τροποποιήθηκε µε την υπ' αριθµ Υ1γ/Γ.Π/95236 Υπουργική Απόφαση. 
Ο χώρος που θα παραχωρείται στα περίπτερα για την τοποθέτηση ψυγείων πώλησης παγωτών και 
αναψυκτικών, καθώς και για σταντ πώλησης εντύπων, θα είναι εφαπτόµενος της έκτασης που 
καταλαµβάνει το σώµα του περιπτέρου: 
Στον παραχωρούµενο χώρο, επιτρέπεται η τοποθέτηση έως δύο σταντ πώλησης εντύπων, ενός (1) 
ψυγείου παγωτών και ενός (1) απλού ή διπλού ψυγείου αναψυκτικών (Υγειον. ∆ιάταξη 
Α1Β/8577/1983ΦΕΚ526/Β΄/24-09-1983), τα οποία πρέπει να τοποθετούνται έτσι ώστε η µια πλευρά τους 
να είναι σε επαφή µε το σώµα του περιπτέρου. 
Η τοποθέτηση παιχνιδιών ή παιχνιδοµηχανών σε πλατείες ή πεζοδρόµια θα εξετάζεται κατά 
περίπτωση και θα εκδίδεται άδεια µε την σύµφωνη γνώµη του ∆ηµοτικού Συµβούλιου υπό την 
προϋπόθεση ότι δεν θα παραβιάζεται η λειτουργικότητα του κοινόχρηστου χώρου. 
Άρθρο 9 
 
Οικοδοµικές εργασίες 
Ο ιδιοκτήτης ή ο εργολάβος, µετά από αίτησή τους στο ∆ήµο, είναι υποχρεωµένοι να λάβουν άδεια 
κατάληψης κοινόχρηστου χώρου µετά και από έγκριση της Τροχαίας. Επίσης οι παραπάνω είναι 
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υποχρεωµένοι να λάβουν όλα τα απαραίτητα µέτρα για την πρόληψη ατυχήµατος και µη διασποράς 
των υλικών. 
Ελαφρά υλικά που παρασύρονται από τον αέρα (άµµος - µαρµαρόσκονη - µπάζα κ.λ.π) θα πρέπει να 
καλύπτονται ή να καταβρέχονται συχνά, ώστε να αποφεύγεται η ρύπανση του περιβάλλοντος. Τα 
στερεά υλικά που χρησιµοποιούνται κατά την εκτέλεση των οικοδοµικών εργασιών πρέπει να είναι 
στερεωµένα κατά τρόπο ασφαλή για την πρόληψη ατυχήµατος. Εάν καταλαµβάνεται µέρος 
οδοστρώµατος, η σήµανση κατά την νύχτα θα πρέπει να είναι φωτεινή. Επίσης θα φροντίζουν σε 
όλες τις περιπτώσεις για σήµανση (πινακίδες - ειδική ταινία) και ό,τι άλλο επισηµάνει η Τροχαία στην 
έγκριση της άδειας. Σε περίπτωση που καταλαµβάνουν ολόκληρο το πεζοδρόµιο, λόγω ανέγερσης 
οικοδοµής, υποχρεούνται να κατασκευάσουν πρόσθετο πεζοδρόµιο ή να πάρουν άλλα κατάλληλα 
µέτρα για την ασφαλή διέλευση των πεζών. Μετά τα παραπάνω, οι άδειες για τοποθέτηση 
οικοδοµικών υλικών - κλείσιµο δρόµου κ.λ.π. θα χορηγούνται για τις παρακάτω περιπτώσεις ως εξής: 
1. Για τοποθέτηση κάδου, µε την προϋπόθεση ότι οι κάτοχοι θα τοποθετούν αυτούς πάνω σε ξύλο για να 
µην καταστρέφουν τα πεζοδρόµια ή τους πεζόδροµους. Στους τοποθετούντες ή χρησιµοποιούντες 
κάδους χωρίς άδεια θα επιβάλλεται πρόστιµο. (η ελάχιστη χρέωση θα είναι εβδοµαδιαίως) 
2. Για την τοποθέτηση  προστατευτικού πανιού ή τοποθέτηση  λαµαρίνας ή πλέγµατος,  λόγω 
οικοδοµικών εργασιών, (η ελάχιστη χρέωση θα είναι µηνιαίως) 
3. Για ανυψωτικά µηχανήµατα - πρέσα - µπετονιέρα - και λοιπών συναφών µηχανηµάτων, 
απαραίτητων για την ανέγερση οικοδοµής, για το κλείσιµο δρόµου ή προσωρινή στάθµευση αυτών 
(χρέωση ανά ώρα). 
4. Για την τοποθέτηση σκαλωσιάς.   Ειδικά για την σκαλωσιά, θα καταθέτει ο/η ενδιαφερόµενος/η, 
Άδεια οικοδοµής - άδεια µικρής κλίµακας, για αυτή την χρήση ή έγκριση εργασιών από την ∆/νση 
Πολεοδοµίας, (η ελάχιστη χρέωση, µηνιαίως) 
5. Για διάφορα οικοδοµικά υλικά. 
Ειδικά σε περιπτώσεις κατάληψης πεζοδροµίου ή οδού από αυτούς που εκτελούν οποιασδήποτε 
φύσεως τεχνικοοικοδοµικές εργασίες, το τέλος ορίζεται µηνιαίο και κατά τετραγωνικό µέτρο (ΣτΕ 
2356/85). Για την πληρωµή αυτού του τέλους, ευθύνονται από κοινού και εις ολόκληρο, εκείνος που 
πήρε την άδεια οικοδοµής καθώς και ο ιδιοκτήτης του ακινήτου (άρθρο 13, παρ. 3. εδάφιο β΄, Β.∆. 24/9-
20/10.1958, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 26, παρ. 4, Ν. 1828/89 και άρθρα 481, 482, 483 του 
Α.Κ.) 
Για οποιαδήποτε καταστροφή πεζοδροµίου - οδοστρώµατος, ο ιδιοκτήτης ή ο εργολάβος της 
οικοδοµής θα φροντίζει για την αποκατάσταση της ζηµιάς ειδάλλως θα επιβάλλεται πρόστιµο ίσο µε 
αυτήν. 
Άρθρο 10 
Τοµές ή εκσκαφές οδοστρώµατος. 
Η άδεια που προβλέπεται από τις διατάξεις της παρ.3, άρθρ. 47, Ν. 2094/92, όπως τροποποιήθηκε µε 
τον Ν. 3542/07 «Κύρωση του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας», για να γίνει τοµή ή εκσκαφή 
οδοστρώµατος, ερείσµατος πεζόδροµου ή πεζοδροµίου, δηµοτικού ή κοινοτικού ∆ρόµου, για την 
κατασκευή έργου από επιχείρηση κοινής ωφέλειας, οργανισµό, νοµικό πρόσωπο, δίδεται από τη 
∆ηµοτική Αρχή µέσα σε προθεσµία είκοσι (20) ηµερών από την υποβολή της αίτησης µαζί µε 
εγγυητική επιστολή, αναγνωρισµένης τράπεζας, που έχει εκδοθεί στο όνοµα του ενδιαφερόµενου. Το 
ύψος του ποσού για το οποίο εκδίδεται η εγγυητική επιστολή ορίζεται από την τεχνική Υπηρεσία του 
∆ήµου. Επίσης για την διέλευση οχηµάτων από πεζόδροµους για όποια οικοδοµική εργασία, θα 
χορηγείται άδεια από την αρµόδια επιτροπή. 
 
Άρθρο 11 
Υπαίθριοι µικροπωλητές για θρησκευτικές ή επετειακές εορτές 
Σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 1, άρθρ. 2, Ν. 3377/05, όπως τροποποιήθηκε µε την διάταξη της 
παρ. 5, άρθρ. 12, Ν. 3557/07, ο ∆ήµος µπορεί να χορηγεί άδειες συµµετοχής στις εµποροπανηγύρεις 
που διενεργούνται µε την ευκαιρία θρησκευτικών ή επετειακών εορτών και έχουν δικαίωµα 
συµµετοχής οι έµποροι, οι κάτοχοι άδειας πωλητή λαϊκών Αγορών και όσοι κατέχουν άδεια άσκησης 
υπαίθριου εµπορίου, πλανόδιου ή στάσιµου, σύµφωνα µε το Κ1-1225/25-6-07 έγγραφο της Γενικής 
Γραµµατείας Εµπορίου του Υπουργείου Ανάπτυξης, καταβάλλοντας το αναλογούν τέλος 
Κοινόχρηστων χώρων. Η απαγόρευση κυκλοφορίας τροχοφόρων και η κατάληψη των πεζοδροµίων 
δεν µπορεί να υπερβεί σε διάρκεια τις 7 ηµέρες. 
Άρθρο 12 
∆ιαφήµιση και έκθεση προϊόντων 
Σε καταστήµατα που θέλουν να κάνουν προβολή ορισµένων προϊόντων τους κ.λ.π. σε διάφορους 
χώρους, θα παραχωρείται χώρος ανά τετραγωνικό µέτρο. 
Για στάθµευση οχήµατος για διαφήµιση προϊόντων θα παραχωρείται χώρος οδοστρώµατος επαρκής 
ανάλογα µε το µήκος αυτού, ώστε να µην δηµιουργείται πρόβληµα   τόσο στην κυκλοφορία των  
οχηµάτων όσο και στους πεζούς.  Η άδεια θα χορηγείται µε απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής . 
Άρθρο 13  
Καντίνες 
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Σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 2 του Π.∆. 254/05 ΦΕΚ-307 τ. α΄ για την λειτουργία των 
κινητών καντινών που ασκούν υπαίθριο στάσιµο εµπόριο, απαιτείται κατοχή άδειας, που προβλέπεται 
από την παράγραφο 5, άρθρ. 1, Ν. 3377/2005, ΦΕΚ 202/19-8-05 τ. α΄. Ο ωφέλιµος χώρος των 
κινητών καντινών πρέπει να είναι πέντε (5) τετραγωνικά µέτρα και να µην υπερβαίνει τα δέκα (10) 
τετραγωνικά µέτρα. Η άδεια χορηγείται από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο σε θέσεις που καθορίζονται και 
οριοθετούνται από αυτό, στο χώρο της δικαιοδοσίας του. 
Άρθρο 14 
Αυτόµατοι πωλητές τροφίµων ή ποτών 
Απαγορεύεται η τοποθέτηση σε Κοινόχρηστους χώρους µηχανηµάτων τα οποία διαθέτουν ορισµένα 
είδη τροφίµων ή ποτών, όπως ζαχαρώδη προϊόντα, αναψυκτικά, ποτά, ροφήµατα, τοστ, τσιγάρα  
κ.λ.π. Για τα µηχανήµατα αυτά εφαρµόζονται οι διατάξεις του άρθρο 48 της ΑΙΒ 8577/83 Υγειονοµικής 
∆ιάταξης όπως τροποποιήθηκε και ισχύει µέχρι σήµερα (σχετ. το υπ' αριθµ. 69376/27-4-09 έγγραφο 
του ΥΠΕΣ). Οι άδειες που θα χορηγούνται θα είναι για τοποθέτηση αυτών, εντός των 
καταστηµάτων. 
Άρθρο 15 
Λαϊκές Αγορές 
Η λειτουργία - µεταφορά των Λαϊκών Αγορών (άρθρο 79, Ν. 3463/06) θα γίνεται µε Απόφαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου αφού αξιολογηθεί και η γνώµη των εµπλεκόµενων φορέων. Τα πρόστιµα 
που επιβάλλονται στους παραβάτες των Λαϊκών Αγορών προβλέπονται από τις διατάξεις του 
Ν. 3190/03 (τροποποίηση του Ν. 2323/95) και λοιπές Υπουργικές Αποφάσεις, που αφορούν τους 
όρους λειτουργίας Λαϊκών Αγορών.   Τα αυτοκίνητα των πωλητών θα είναι εκτός 
Λαϊκών Αγορών, εκτός εάν υπάρχει επαρκής χώρος πίσω από τον πάγκο του πωλητή.   Σε καµία 
περίπτωση δεν θα σταθµεύουν τα αυτοκίνητά τους πάνω στα πεζοδρόµια.   Το ωράριο λειτουργίας 
των Λαϊκών αγορών καθορίζεται µε τις εκάστοτε Υπουργικές αποφάσεις, και θα εφαρµόζεται στο 
ακέραιο. 
Σε περίπτωση  οφειλής προς τον ∆ήµο από προηγούµενα έτη ή και τρέχουσες    οφειλές, θα 
ανακαλείται η χορηγούµενη θέση από τον ∆ήµο, µέχρι εξοφλήσεως των οφειλών τους. 
Άρθρο 16 
Ατελώς 
Οι δηµόσιοι οργανισµοί για την εγκατάσταση των κοινωφελών δικτύων τους µε χρήση υπογείων ή 
εναέριων εγκαταστάσεων σε κοινόχρηστους χώρους (∆ΕH,OTE, κ.λ.π.) δεν απαλλάσσονται από 
την καταβολή τέλους διέλευσης παροχών χώρων. Μετά την µετατροπή του ΟΤΕ & της ∆ΕΗ σε 
ιδιωτικές ανώνυµες εταιρείες, έπαυσαν να απολαµβάνουν την απαλλαγή τους από την καταβολή του 
παραπάνω τέλους (ΝΣΚ 268/02). 
Οι πεζόδροµοι και οι πλατείες ή τµήµατα αυτών, µετά από απόφαση ∆ηµοτικού Συµβουλίου , 
παραχωρούνται δωρεάν για την διοργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων και οµιλίες πολιτικών 
κοµµάτων, µε την υποχρέωση των φορέων - διοργανωτών για την εξασφάλιση της καθαριότητας, την 
προστασία από κάθε µορφής ρύπανση και την αποκατάσταση τυχόν ζηµιών. 
Άρθρο 17  
Κυρώσεις 
Αυθαίρετη θεωρείται η χρήση κοινόχρηστου χώρου χωρίς την προηγούµενη άδεια της ∆ηµοτικής 
Αρχής, καθώς και η χρήση του κοινόχρηστου χώρου κατά παράβαση των όρων της χορηγηθείσας 
άδειας είτε αυτοί αφορούν το είδος της χρήσης, τη θέση ή την έκταση του παραχωρούµενου χώρου, είτε 
τη διάρκεια της άδειας. 
Σε περίπτωση αυθαίρετης χρήσης, καταλογίζεται σε βάρος του υπόχρεου, µε απόφαση της 
∆ηµοτικής Αρχής και σύµφωνα και µε τις διατάξεις του Ν. 1900/90, εκτός από το αναλογούν τέλος: 
- χρηµατικό πρόστιµο ίσο µε το διπλάσιο προς το αναλογούν τέλος χρήσης ανά τετραγωνικό µέτρο, 
για χώρους που επιτρέπεται η χρήση τους. 
- χρηµατικό πρόστιµο ίσο µε το τριπλάσιο του µεγαλύτερου τέλους ανά τετραγωνικό µέτρο, για 
χώρους που δεν επιτρέπεται η χρήση τους. 
- Εάν συνεχίζεται ή επαναλαµβάνεται η αυθαίρετη χρήση επιβάλλονται, κάθε φορά, και µέχρι δύο (2) 
φορές τα ως άνω πρόστιµα. 
- Αν εξακολουθεί η παράβαση, αφαιρείται η χορηγηθείσα άδεια χρήσης κοινόχρηστου χώρου και ο 
∆ήµος µε τα συνεργεία του προβαίνει στην αφαίρεση κάθε αντικειµένου (συµπεριλαµβανοµένων και 
των τραπεζοκαθισµάτων), µε την συνδροµή της οικείας Αστυνοµικής Αρχής και επιβάλλει ειδικό 
πρόστιµο για τα έξοδα µεταφοράς και αποθήκευσης, ίσο µε το διπλάσιο του µεγαλύτερου τέλους 
ανά τετραγωνικό µέτρο, που καθορίσθηκε µε απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου για τους 
χώρους για τους οποίους έχει επιτραπεί η παραχώρηση χρήσης. Στην περίπτωση που δεν έχει 
χορηγηθεί άδεια ο ∆ήµος µε τα συνεργεία του προβαίνει στην αφαίρεση κάθε αντικειµένου. 
- Εκτός του χρηµατικού προστίµου, για την αυθαίρετη χρήση του κοινόχρηστου χώρου καθώς και τη 
χρήση καθ' υπέρβαση της χορηγηθείσας άδειας, ο υπόχρεος έχει και ποινικές ευθύνες και τιµωρείται 
µε τις ποινές του άρθρου 458 του Ποινικού Κώδικα. 
Στοιχεία λειτουργικά ή διακοσµητικά και σκιάδια που τοποθετούνται χωρίς άδεια σε χώρους 
παραχωρηµένους για τοποθέτηση τραπεζοκαθισµάτων θεωρούνται αυθαίρετη κατασκευή. Μετά τη 
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διαπίστωση της παράβασης, από την ΕΛ.ΑΣ. θα εφαρµόζονται τα όσα προβλέπονται από το Ν. 
1337/83 «περί αυθαίρετων κατασκευών» και θα επιβάλλονται πρόστιµα στους παραβάτες, σύµφωνα µε 
το άρθρο 17 παράγραφος 4 σε συνδυασµό µε όσα προβλέπονται στο Π.∆. 6/2.8.1998 -ΦΕΚ 195Α», τα 
οποία θα συνεχίζουν να επιβάλλονται κάθε χρόνο, εφ' όσον διαρκεί η παραµονή του αυθαιρέτου, άρθρο 
2 και 3 του παραπάνω νόµου, ενώ οι κατασκευές κρίνονται κατεδαφιστέες, σύµφωνα µε το άρθρο 6 
του ίδιου Ν.1337/1983. 

 
Άρθρο 18 
Αιτήσεις, έκδοση - ανανέωση άδειας 
Οι ενδιαφερόµενοι που επιθυµούν να κάνουν χρήση κοινοχρήστου χώρου, είναι υποχρεωµένοι να 
καταθέτουν αίτηση, µε πλήρη στοιχεία, για χορήγηση άδειας, µέχρι 30/11 κατ' έτος, τις εκδοθείσες δε 
άδειες, πρέπει να τις παραλάβουν από την αρµόδια υπηρεσία µέχρι 31/12, µε εξαίρεση τα νέα 
καταστήµατα - επιχειρήσεις. Στην αίτηση πρέπει να αναγράφονται το ονοµατεπώνυµο ή η επωνυµία 
του αιτούντος, το είδος και η διεύθυνση της ασκούµενης επιχείρησης, η θέση, η έκταση και το είδος του 
αιτούµενου προς χρήση χώρου όπως επίσης και η χρονική διάρκεια για την οποία αιτείται η 
παραχώρηση της χρήσεως αυτού. 
Κατά το άρθρο 13, Β.∆. 24/9-20/10.1958 (Ν.∆ 703/70) όπως αυτό τροποποιήθηκε µε το άρθρο 3, 
Ν.1080/1980, προκειµένου περί καταστηµάτων, το τέλος χρήσεως κοινοχρήστων χώρων, οφείλεται για 
ολόκληρο το οικονοµικό έτος. 
Κατ' εξαίρεση για χρήση διάρκειας µικρότερης των τριών συνεχών µηνών, το τέλος ορίζεται µηνιαίο και 
δεν µπορεί να είναι µικρότερο από το διπλάσιο τέλος, που αντιστοιχεί στη µηνιαία αναγωγή, του 
ετήσιου τέλους χρήσης, (εδ.3, παρ. 3. αρ. 13, Β.∆. 24/9-20/10.1958) 
∆εν χορηγείται άδεια χρήσης Κοινόχρηστων χώρων σε όσους δεν έχουν εξοφλήσει, κάθε µορφής 
καθυστερούµενες οφειλές προς το ∆ήµο, δεν έχουν υπαχθεί σε νόµιµη ρύθµιση ή δεν είναι συνεπείς 
στη ρύθµιση που έχουν υπαχθεί. 
Σε κάθε περίπτωση το τέλος που αναλογεί καταβάλλεται είτε µετρητοίς είτε δια ισόποσης εγγυητικής 
επιστολής (της οποίας ο τύπος θα καθορίζεται µε απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου) στο δηµοτικό 
ταµείο, πριν παραδοθεί η άδεια χρήσης (έως 31/12) και µάλιστα στην άδεια πρέπει να αναγράφεται ο 
αριθµός τριπλότυπου είσπραξης ή της εγγυητικής επιστολής.  Σε περίπτωση κατάθεσης εγγυητικής 
επιστολής, η είσπραξη του τέλους γίνεται σε δόσεις, οι οποίες καθορίζονται µε απόφαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου. 
Εάν διαπιστωθεί καθυστέρηση στη καταβολή των καθορισµένων δόσεων, ο ∆ήµος φροντίζει άµεσα 
για την κατάπτωση της εγγυητικής επιστολής (άρθρο 13, παρ. 3, Β.∆. 24/9-20/10.1958). 
Για την χορήγηση της άδειας απαιτείται η προσκόµιση, µεταξύ των υπολοίπων δικαιολογητικών, και 
του σχετικού σχεδιαγράµµατος στο οποίο να αποτυπώνεται ο υπό κατάληψη χώρος, εις τριπλούν, το 
οποίο θεωρείται από αρµόδιο υπάλληλο της Τεχνικής Υπηρεσίας.   Σε περίπτωση ανανέωσης της 
άδειας   χρήσης,   για  τον   ίδιο   ακριβώς  χώρο,   η   θεώρηση   µπορεί  να  γίνει   στα  υπάρχοντα 
σχεδιαγράµµατα, τα οποία και στις δύο περιπτώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος της άδειας 
χρήσης. 
Προκειµένου να χορηγηθεί η άδεια χρήσεως, η αστυνοµική αρχή, εντός 15 ηµερών, από τη παραλαβή 
του σχετικού ερωτήµατος, πρέπει να γνωµοδοτήσει εάν υφίσταται λόγοι ασφαλείας της κυκλοφορίας 
πεζών ή τροχοφόρων, προκειµένου να χορηγηθεί ή όχι η άδεια. 
Οι χορηγούµενες άδειες, τόσο όσον αφορά στην κατάληψη του χώρου, όσο και στα τοποθετηµένα σε 
αυτόν λειτουργικά ή διακοσµητικά στοιχεία εξοπλισµού, ισχύουν µέχρι του χρονικού διαστήµατος 
που χορηγούνται, όπως προβλέπεται από την ισχύουσα νοµοθεσία.   Πριν εκδοθεί η άδεια, η χρήση 
Κοινόχρηστου χώρου, θεωρείται αυθαίρετη. 
Με τη λήξη των αδειών, εφ'  όσον δεν χορηγηθεί νέα άδεια και µε ευθύνη της επιχείρησης 
αποµακρύνονται από τον κοινόχρηστο χώρο όλα τα αντικείµενα. Σε περίπτωση µη συµµορφώσεως, 
σύµφωνα µε τις οικείες διατάξεις, ο ∆ήµος µε τα συνεργεία του προβαίνει στην αποµάκρυνση των 
τραπεζοκαθισµάτων, µε τη συνδροµή της οικείας αστυνοµικής αρχής και επιβάλλει ειδικό πρόστιµο 
για τα έξοδα µεταφοράς και αποθήκευσης ίσο µε το διπλάσιο του µεγαλύτερου  τέλους  ανά 
τετραγωνικό  µέτρο,  που  καθορίστηκε  µε  απόφαση  του  ∆ηµοτικού Συµβουλίου, για τους χώρους 
τους οποίους έχει επιτραπεί η παραχώρηση χρήσης. 
 
Άρθρο 19 
Επιτροπή Κοινόχρηστων χώρων 
Η Επιτροπή κοινοχρήστων χώρων θα αποτελείται: 
1. Από την εκάστοτε Εκτελεστική Επιτροπή. 
2. Τα µέλη Επιτροπής καταστηµάτων που ορίζονται από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο. 
    (∆υο µέλη από Τοπικούς Συλλόγους Καταστηµαταρχών ή Πολιτιστικούς Συλλόγους) 
3. Υπάλληλο Οικονοµικής Υπηρεσίας του ∆ήµου. 
4. Υπάλληλο Τεχνικής Υπηρεσίας του ∆ήµου. 
 
Έργο της Επιτροπής είναι να γνωµοδοτεί ή και να αποφασίζει κατά περίπτωση στις αιτήσεις των 
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ενδιαφεροµένων, σχετικά µε την κατάληψη κοινόχρηστων χώρων, σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις 
και µε τα αναφερόµενα στον Κανονισµό Κοινοχρήστων χώρων. 
Επίσης η Επιτροπή µπορεί να γνωµοδοτεί και να εισηγείται προς την Εκτελεστική Επιτροπή, 
σχετικά µε θέµατα που αφορούν στην πιστή εφαρµογή ή τροποποίηση των διατάξεων του παρόντος 
Κανονισµού. 
Αποφασιστικός είναι ο ρόλος της Επιτροπής όπου ρητά αναφέρεται στον Κανονισµό. 
∆εν έχουν δικαίωµα ψήφου στην Επιτροπή οι Υπάλληλοι του ∆ήµου. 
Άρθρο 20  
 Μεταβατικές διατάξεις 
1. Μέσα σε τρεις µήνες από τη δηµοσίευση του παρόντος κανονισµού, όσοι έχουν κάνει αυθαίρετη 
κατάληψη κοινόχρηστου χώρου, σε χώρους που δεν επιτρέπεται η χρήση τους, υποχρεούνται να 
ελευθερώσουν αυτούς. 
2. Μέσα σε τρεις µήνες από τη δηµοσίευση του παρόντος κανονισµού, όσοι έχουν κάνει αυθαίρετη 
κατάληψη κοινόχρηστου χώρου, σε χώρους που επιτρέπεται η χρήση τους, υποχρεούνται να λάβουν 
τις απαιτούµενες άδειες ή σε όσες περιπτώσεις υπάρχουν οι σχετικές άδειες να συµµορφωθούν µε όσα 
προβλέπονται σε αυτές ή να ελευθερώσουν το χώρο. 
3. Ειδικά για τα περίπτερα που η άδειά τους έχει εκδοθεί πριν την εφαρµογή του παρόντος 
Κανονισµού, η επιτροπή θα επανεξετάσει τις άδειες χορηγώντας τη δυνατότητα προσαρµογής εντός 
πενταµήνου. Με την πάροδο του εξαµήνου οφείλουν να έχουν συµµορφωθεί πλήρως ειδάλλως θα 
εφαρµόζονται όσα προβλέπονται στο Κανονισµό για αυθαίρετη χρήση. 
Άρθρο 21 
Αντίγραφο του παρόντος χορηγείται υποχρεωτικά µε κάθε έκδοση άδειας. 
Άρθρο 22 
Η ισχύς του παρόντος κανονισµού, αρχίζει από την ηµεροµηνία της έκδοσης του και της νόµιµης 
δηµοσίευσης του. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 
ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

ΠΟΥ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ Η ΧΡΗΣΗ ΤΟΥΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΒΟΛΗ ΤΕΛΩΝ 

Οι χώροι στους οποίους επιτρέπεται η χρήση, για την επιβολή τελών καθορίζονται ως ακολούθως: 
- Χώροι ανάπτυξης τραπεζοκαθισµάτων στις πλατείες και στους πεζόδροµους : 
Α) Η ανάπτυξη τραπεζοκαθισµάτων για όλες τις πλατείες των Τοπικών Κοινοτήτων του ∆ήµου 
µας θα γίνεται ως εξής:                                                                                                                                        
Το δικαίωµα ανάπτυξης των τραπεζοκαθισµάτων θα έχουν όσες επιχειρήσεις εφάπτονται µε τις 
πλατείες. Η προς παραχώρηση έκταση θα απεικονίζεται σε τοπογραφικό διάγραµµα που θα 
προσκοµίζει ο ενδιαφερόµενος εφόσον θα του έχει υποδειχτεί ο χώρος προς χρήση από την 
αρµόδια υπηρεσία του ∆ήµου. Σε περίπτωση που δεν υπάρχει ενδιαφερόµενος από τις 
επιχειρήσεις που εφάπτονται στις πλατείες θα µπορεί το ∆ηµοτικό Συµβούλιο να δηµοπρατεί αυτό 
το τµήµα της πλατειάς για ανάπτυξη τραπεζοκαθισµάτων.                                                                                                              
Β) Καθορίζονται οι χώροι για την ανάπτυξη των τραπεζοκαθισµάτων σε πεζόδροµους ως εξής:                                                                                                                             
Ι. Στον οικισµό Αγίου Ιωάννη στον πεζόδροµο (που βρίσκεται από την πλευρά της θάλασσας) και 
συγκεκριµένα από τον ξενώνα ΜΑΡΘΑ έως και το ξενοδοχείο ΜΑΡΩ.                               
-  Πέραν αυτού του συγκεκριµένου χώρου απαγορεύεται ρητά η ανάπτυξη των 
τραπεζοκαθισµάτων στον συγκεκριµένο πεζόδροµο.                                                                   
ΙΙ. Στον οικισµό Αγίου Ιωάννη στο πεζοδρόµιο στην πάνω πλευρά του δρόµου και συγκεκριµένα 
έµπροσθεν του καταστήµατος ΠΛΑΖΑ, έµπροσθεν του καταστήµατος  ΠΟΣΕΙ∆ΩΝΑΣ και 
έµπροσθεν του καταστήµατος ΑΚΡΟΓΙΑΛΙ. 

     
- Για την εξυπηρέτηση οικοδοµικών εργασιών, επιτρέπεται, για ολόκληρο το έτος (κατόπιν 
σχετικής άδειας), να χρησιµοποιείται και το µέρος του οδοστρώµατος µπροστά από την 
οικοδοµή, σε πλάτος µέχρι του 1/3 του πλάτους της οδού. 
- Σε περίπτωση θρησκευτικής γιορτής, πολιτιστικών εκδηλώσεων και δεξιώσεων δύναται να 
επιτραπεί η παραχώρηση χρήσης των πλατειών και όλων των κοινοχρήστων χώρων σε όλο 
το πλάτος των πεζοδροµίων και των οδών. 

 
- Τα πεζοδρόµια και στις δύο πλευρές των οδών, όπου θα εξασφαλίζεται όµως, 
ελεύθερος χώρος για την κίνηση των πεζών, πλάτους τουλάχιστον 1,50 µέτρων. 
Το υπέδαφος, όπου επιτρέπεται η χρήση του σε όλες τις παραπάνω περιπτώσεις, µε 
την προϋπόθεση ότι δεν θα πλησιάζει την εγκεκριµένη γραµµή του σχεδίου πόλης, πιο 
κοντά από το µισό µέτρο. 
- Οι χώροι που  θα εκτελούνται οι εκδηλώσεις του  άρθρου   17,  εδάφιο  2,  θα 
καθορίζονται ανά περίπτωση από την Επιτροπή Κοινοχρήστων χώρων. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II 

ΑΔΑ: ΒΙ09ΩΡΚ-ΦΜΙ



ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΘΕΣΕΩΝ ΑΣΚΗΣΗΣ  ΥΠΑΙΘΡΙΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΣΤΑΣΙΜΟΥ (αρ. 1, 
παρ. 5, Ν. 3377/2005) ΚΑΙ  ΠΛΑΝΟ∆ΙΟΥ (αρ. 1, παρ. 2, Ν. 3377/2005) 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 3377/2005, µε τον οποίο ρυθµίζονται οι αρχές και οι 
κανόνες της λειτουργίας του υπαίθριου εµπορίου, καθορίζονται για το έτος 2013: 

1. οι άδειες άσκησης στάσιµου υπαίθριου εµπορίου 
2. οι αντίστοιχες θέσεις άσκησης στάσιµου υπαίθριου εµπορίου 
3. οι θέσεις άσκησης πλανόδιου υπαίθριου εµπορίου 
Α) ΣΤΑΣΙΜΟ ΕΜΠΟΡΙΟ 

- Θέσεις άσκησης στάσιµου υπαίθριου εµπορίου: 20 θέσεις 
1. Πλατεία Ανάληψης (Αγ. Ιωάννης): 1 θέση για έκθεση και πώληση βιβλίων  
2. Στον πεζόδροµο έναντι της Πλατείας Ανάληψης (Αγ. Ιωάννης):     1 θέση για πώληση 
αραβοσίτου (καλαµπόκι). 
 3. Στον πεζόδροµο έναντι του  καφέ ΑΙΓΑΙΟ (Αγ. Ιωάννης):  2 θέσεις για πώληση αραβοσίτου 
(καλαµπόκι) ή βότανα και αρωµατικά φυτά ή χειροτεχνήµατα. 
 4. Στον πεζόδροµο Παπά-Νερο (Μούρεσι) ):  1 θέση για πώληση αραβοσίτου  (καλαµπόκι) ή 
βότανα και αρωµατικά φυτά ή χειροτεχνήµατα.                                                                                        
5. Στάση λεωφορείου στην θέση Αγία Παρασκευή (Τσαγκαράδα): 2 θέσεις για πώληση 
βοτάνων και αρωµατικών φυτών ή για πώληση τοπικών αγροτικών προϊόντων. 
6. Παρκινγκ  Μυλοπόταµου: 1 θέση για πώληση βοτάνων και αρωµατικών φυτών ή για 
πώληση τοπικών αγροτικών προϊόντων. 
7. Παρκινγκ Κισσού: 1 θέση για πώληση βοτάνων και αρωµατικών φυτών ή για πώληση 
τοπικών αγροτικών προϊόντων 
8. Πλατεία Αγίας Μαρίνας  (Κισσού): 1 θέση για έκθεση και πώληση βιβλίων.     
9. Πλατεία Αγίου Στεφάνου  (Τσαγκαράδα): 1 θέση για έκθεση και πώληση βιβλίων.     
10. Θέση Πλάκες (Ξουρίχτι) : 1 θέση για πώληση βοτάνων και αρωµατικών φυτών ή για 
πώληση τοπικών αγροτικών προϊόντων. Προϋπόθεση για την θέση αυτή είναι η µη 
λειτουργία του περιπτέρου. 
11. Απέναντι του ξενοδοχείου “ΑΙΟΛΟΣ’’(Χορευτό) : 3 θέσεις για πώληση βοτάνων και αρωµατικών 
φυτών ή για πώληση τοπικών αγροτικών προϊόντων. 
12. ∆ίπλα στο περίπτερο του Αγγ. Στάµου (Χορευτό) : 1 θέση για έκθεση και πώληση 
βιβλίων. 
13.  Παρκινγκ  Φακίστρας (Τσαγκαράδα): 1 θέση για  Καντίνα. 
14.   Πλατεία Αγίων Πάντων (Ξουρίχτι) : 1 θέση για  Καντίνα. 

 Οι ενδιαφερόµενοι να αποκτήσουν άδεια άσκησης στάσιµου υπαίθριου εµπορίου υποβάλουν 
αιτήσεις µέχρι 31 Ιανουαρίου κάθε έτους. 
                    15.  Παραλία Άγιοι Σαράντα (Μακρυράχη) : 2 θέσεις για  Καντίνα. 
Όλες οι παραπάνω θέσεις σε περίπτωση αθέµιτου ανταγωνισµού ανακαλούνται.  

Β) ΠΛΑΝΟ∆ΙΟ ΕΜΠΟΡΙΟ 
θέσεις άσκησης πλανόδιου υπαίθριου εµπορίου: 25 θέσεις: 

Λαϊκή Αγορά, (Ζαγορά): 25 θέσεις, για πώληση βοτάνων και αρωµατικών φυτών, για πώληση τοπικών 
αγροτικών προϊόντων, ένδυση, υπόδηση και χειροτεχνηµάτων.  
Όλες οι ανωτέρω άδειες είναι τριετούς διάρκειας, προσωποπαγείς και δεν επιτρέπεται να 
µεταβιβασθούν, να εισέρθουν, να εκµισθωθούν ή να παραχωρηθούν κατά χρήση. Κατ' εξαίρεση, οι 
κάτοχοι των αδειών µπορούν να αναπληρώνονται στην άσκηση της δραστηριότητας τους από 
συγγενικά πρόσωπα, εξ' αίµατος µέχρι τρίτου βαθµού και εξ αγχιστείας µέχρι δεύτερου. 
 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθµό 58 /2014 
Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 
Ο πρόεδρος                                                                          Τα µέλη 

(υπογραφή)                                                                        (υπογραφές) 
 
Ο επικεφαλής της µείζονος µειοψηφίας κ. Λεβέντης Κων/νος ανέφερε τα παρακάτω: 
Προτείνω το 3ο , το 4ο και το 5ο θέµα να αναβληθούν γιατί είναι κανονιστικές. Επιφυλάσσοµαι αν έχουν 
γίνει οι  σύννοµες διαδικασίες. Υπάρχουν πολλές ελλείψεις. Οι κανονιστικές αυτές θα εγκριθούν από την 
Περιφέρεια σε δύο τουλάχιστον µήνες . Άρα θα υλοποιηθούν από την επόµενη ∆ηµοτική Αρχή. Να µην 
δεσµεύσουµε τον ∆ήµο . Θεωρώ ότι έχει πολλές ελλείψεις . Προτείνω την αναβολή της συζήτησης και 
επιπλέον το ∆.Σ. να µπορεί να χωροθετεί  χώρους.  
 
Στην συνέχεια η κ. Πρόεδρος κάλεσε το Σώµα να αποφασίσει σχετικά .  
Το ∆.Σ.  αφού έλαβε υπόψη ,την 58/2014 απόφαση της Οικονοµικής Επιτροπής , τις διάφορες 
τροποποιήσεις  οι οποίες προέκυψαν κατά την διάρκεια της συζήτησης , τις διάφορες τοποθετήσεις και 
µετά από διαλογική συζήτηση  
 
 

ΑΔΑ: ΒΙ09ΩΡΚ-ΦΜΙ



ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ  
 
Α/.Εγκρίνει και ψηφίζει τον Κανονισµό Κοινοχρήστων Χώρων & Πλατειών   κατ΄ άρθρο  και στο 
σύνολο του  , ο οποίος έχει ως ακολούθως: 
Άρθρο 1  
Αντικείµενο και σκοπός του Κανονισµού. 
Αντικείµενο του παρόντος κανονισµού είναι η θέσπιση προδιαγραφών και κανόνων, για τη χρήση των 
πλατειών, πεζοδρόµων, πεζοδροµίων και λοιπών κοινόχρηστων χώρων, που είτε διαρκώς είτε 
πρόσκαιρα, χαρακτηρίζονται και χρησιµοποιούνται ως κοινόχρηστοι χώροι, σε όλη την έκταση του 
∆ήµου Ζαγοράς - Μουρεσίου. Σκοπός του παρόντος Κανονισµού είναι: 
- Η αναβάθµιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων και των επισκεπτών του ∆ήµου µας. 
- Η βελτίωση της αισθητικής εικόνας και λειτουργικότητας των κοινοχρήστων χώρων. 
- Η ασφάλεια και προστασία της κίνησης των πεζών και η διευκόλυνση της κίνησης των Ατόµων µε 
Ειδικές Ανάγκες (ΑΜΕΑ) στους κοινόχρηστους χώρους. 
- Ο καθορισµός των όρων κυκλοφορίας πεζών, δικύκλων και κάθε είδους οχηµάτων σε πεζοδρόµους, 
πεζοδρόµια και πλατείες. 
- Οι επιβαλλόµενες κυρώσεις στους παραβάτες. 
 
Άρθρο 2 
Νοµικό πλαίσιο. 
Ο παρών Κανονισµός εκδίδεται βάσει των διατάξεων του άρθρου 79 του Ν. 3463/2006 «Κύρωση του 
Κώδικα ∆ήµων και Κοινοτήτων» (ΦΕΚ 114/Α’/08.06.2006) και αποτελεί κανονιστική διοικητική πράξη 
που έχει ισχύ ουσιαστικού νόµου. 
Στις διατάξεις του κανονισµού εµπεριέχονται ρυθµίσεις: 
Του Β.∆. 24/9-20/10.1958  «Περί κωδικοποιήσεως εις ενιαίο κείµενο νόµου των ισχυουσών 
διατάξεων περί των προσόδων των ∆ήµων και Κοινοτήτων», 
Του Νόµου 1080/1980 (ΦΕΚ 246/Α/1980) «Περί τροποποιήσεως   και συµπληρώσεως διατάξεων 
τινών της περί των προσόδων των Οργανισìών Τοπικής Αυτοδιοικήσεως Νοµοθεσίας και άλλων 
τινών συναφών διατάξεων», 
Του Ν. 1416/1984, 
Του Ν. 1828/1989, 
Του Ν. 1900/1990, 
Του Ν. 2218/1994, 
Του Ν. 3254/2004, 
Του Ν. 1577/1985 « Γενικός Οικοδοµικός κανονισµός», 
Του Ν. 1337/1983, 
Του Ν. 1512/1985, 
Του Ν. 2831/2000 «Τροποποίηση των διατάξεων του Ν. 1577/85 Γενικός Οικοδοµικός Κανονισµός 
και άλλες πολεοδοµικές διατάξεις, 
Του Ν. 2696/1999 «περί ΚΟΚ», άρθρα 34, 47 και 48, 
Π.∆. 6/21.08.1998, 
Ν. 1043/1980, 
Ν. 1491/1984, 
Ν. 2300/1995, 
Ν. 2323/1995, 
Ν. 2946/2001, 
Ν. 3377/2005, 
Της απόφασης ΥΠΕΧΩ∆Ε 52488/2002 σε εκτέλεση του άρθρου 28 Ν. 2831/2000, 
Της απόφασης ΥΠΕΧΩ∆Ε 52716/20.11.2001, 
Της απόφασης ΥΠΕΧΩ∆Ε Γ4α/Φ.201/1791/1998 «Προδιαγραφές µεγεθών και υλικών κύριας για 
προσπέλαση των χώρων από ΑΜΕΑ», 
Της εγκυκλίου 85195/55/2000 (ΑΜΕΑ), 
Ποινικός Κώδικας. Αρ. 292, παρ. 1 
 
Άρθρο 3 
Έκταση εφαρµογής 
Ο παρών Κανονισµός αφορά: 
- Την χρήση κοινόχρηστων χώρων σε όλη την έκταση του ∆ήµου Ζαγοράς - Μουρεσίου. 
- Την προσωρινή ή µακροχρόνια κατάληψη του Κοινόχρηστου χώρου µε τραπεζοκαθίσµατα και κάθε 
άλλου   σχετικού,   λειτουργικού   ή   διακοσµητικού   στοιχείου,   εµπορεύµατα,   οικοδοµικά  υλικά, 
περίπτερα, φορτοεκφόρτωση βαρέων αντικειµένων, δηµιουργία προσωρινών εργοταξίων και άλλες 
χρήσεις που θα απαιτηθεί να παραχωρηθούν στο µέλλον. 
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Άρθρο 4  
Ορισµοί 
Όπου αναφέρεται στον παρόντα Κανονισµό «Κοινόχρηστος χώρος»,  εννοείται ο κάθε είδους 
κοινόχρηστος χώρος κατά την έννοια των σχετικών διατάξεων (Ν. 1080/1980, Α.Κ., κ.λ.π), όπως 
ισχύουν κάθε φορά. 
Τέλος,   είναι  η   χρηµατική   παροχή   που   καταβάλλεται  από  τους  υπόχρεους,   έναντι  
ειδικούανταλλάγµατος (αντιπαροχής), το οποίο συνίσταται στη χρησιµοποίηση ορισµένου δηµοτικού 
χώρου ή υπηρεσίας.   Πρόκειται για τέλος ανταποδοτικού χαρακτήρα, µε την έννοια ότι είναι ανάλογο 
του οφέλους που αποκοµίζει ο φορολογούµενος από τη χρήση του παραχωρούµενου χώρου 
(Σ. τ. Ε. 140/1989, ∆ι .∆ικ 1990 σελ. 1228). 
Άδειες χρήσης κοινόχρηστου χώρου, είναι ατοµικές διοικητικές πράξεις, οι οποίες υπόκεινται σε 
ανάκληση κατά τις γενικές αρχές του ∆ιοικητικού ∆ικαίου, του Κώδικα ∆ιοικητικής ∆ιαδικασίας και κατά 
τις ειδικές διατάξεις του άρθρου 3 του Ν. 1080/1980, όπως τροποποιήθηκε και συµπληρώθηκε 
µεταγενέστερα.     Ειδικότερα  η  χορήγηση   άδειας  χρήσης  Κοινόχρηστου  χώρου   σε  εµπορικά 
καταστήµατα και ιδίως σε καταστήµατα υγειονοµικού ενδιαφέροντος, προϋποθέτει την νόµιµη 
λειτουργία αυτών.   Εκτός του ∆ήµου Ζαγοράς - Μουρεσίου, καµία άλλη αρχή, νοµικό πρόσωπο ή 
ίδρυµα δεν έχει την αρµοδιότητα να εκδίδει άδειες χρήσεις κοινόχρηστων χώρων που ανήκουν στο  
∆ήµου Ζαγοράς - Μουρεσίου ή έχουν παραχωρηθεί σε αυτόν για εκµετάλλευση. 
Ανάκληση άδειας είναι η διοικητική πράξη κύρωσης, µε την οποία αίρεται η ισχύς µιας άλλης 
διοικητικής πράξης, είτε αναδροµικά είτε για το µέλλον.    Αποσκοπεί όχι στην ποινική τιµωρία 
αδικήµατος αλλά στη συµµόρφωση του υπόχρεου, προς τις ρυθµίσεις του Νόµου και του παρόντος 
κανονισµού. 
Αυθαίρετη χρήση, θεωρείται η χρήση του Κοινόχρηστου χώρου, χωρίς την προηγούµενη άδεια της 
∆ηµοτικής Αρχής (ΣτΕ 766/87   ΝοΒ 1990 σελ. 739).   Αυθαίρετη θεωρείται επίσης και η χρήση 
κοινόχρηστου χώρου, κατά παράβαση των όρων της χορηγηθείσης άδειας, είτε αυτοί αφορούν το 
είδος της χρήσης και τη θέση ή έκταση του παραχωρηµένου χώρου είτε τη διάρκεια της άδειας 
(άρθρο 13, παρ. 15, εδάφιο α΄, Β.∆. 24/9-20/10.1958, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 3 του Ν. 
1080/80). 
Η διαπίστωση της αυθαίρετης χρήσης ενεργείται από υπαλλήλους του ∆ήµου ή από την 
Αστυνοµική αρχή (άρθρο 13, παρ. 8, εδαφ. γ΄, Β.∆. 24/9-20/10.1958, όπως αντικαταστάθηκε 
από το άρθρο 6 του Ν. 1900/90 & άρθρο 2, παρ. Α.29, Π.∆.23/2002 ΦΕΚ 19α) 
Υπαίθριο Εµπόριο νοείται η άσκηση εµπορικής δραστηριότητας σε χώρο ακάλυπτο, που δεν 
χαρακτηρίζεται ως επαγγελµατική στέγη σύµφωνα µε τις διατάξεις του Π.∆. 34/1995.   Ακάλυπτοι 
χώροι νοούνται και οι εγκαταστάσεις που φέρουν µόνο στέγαστρο ή και περίφραγµα, τα οποία δεν 
αποτελούν µόνιµη κατασκευή. 
Πλανόδιο υπαίθριο εµπόριο νοείται το εµπόριο που ασκείται µε τη χρήση οποιουδήποτε οχήµατος, 
αυτοκινούµενου ή µη ή οποιοδήποτε κινητού µέσου, σε συγκεκριµένο σηµείο, για χρόνο µικρότερο 
των τριάντα (30) συνεχόµενων ηµερών. 
Στάσιµο υπαίθριο εµπόριο νοείται το εµπόριο που ασκείται µε τη χρήση οποιουδήποτε οχήµατος, 
αυτοκινούµενου ή µη ή οποιοδήποτε κινητού µέσου, σε συγκεκριµένο σηµείο, για χρόνο µεγαλύτερο 
των τριάντα (30) συνεχόµενων ηµερών. 
 
Άρθρο 5  
Αρµοδιότητες 
Για την εφαρµογή του παρόντος Κανονισµού αρµόδιες είναι: 
Η ∆ιεύθυνση ∆ιοικητικών και Οικονοµικών Υπηρεσιών, από όπου χορηγούνται οι απαραίτητες 
άδειες. 
Η ∆ιεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών η οποία χορηγεί κάθε είδους εγκρίσεις ή «σύµφωνη γνώµη» για 
την χορήγηση της άδειας κατάληψης Κοινόχρηστου χώρου ή  διακοπής και παρεµπόδισης της 
κυκλοφορίας. 
Από υπαλλήλους του ∆ήµου θα ελέγχεται η εφαρµογή του παρόντος Κανονισµού και θα ζητεί την 
συνδροµή της Ελληνικής Αστυνοµίας όπου απαιτείται και κάθε άλλης ∆ηµόσιας Αρχής που έχει 
συναρµοδιότητα. 
Η Εκτελεστική Επιτροπή η οποία κατ αρχήν εξετάζει και παραπέµπει στο ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο θέµατα που έχουν σχέση µε την αναδιατύπωση , συµπλήρωση ή τροποποίηση του 
παρόντος Κανονισµού. 
 
Άρθρο 6  
Γενικές Αρχές 
Τα τµήµατα των Κοινόχρηστων χώρων των  οποίων  επιτρέπεται η  παραχώρηση  της χρήσης, 
καθορίζονται µε απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. 
Στα πεζοδρόµια εξασφαλίζεται ελεύθερος χώρος για την κίνηση των πεζών, πλάτους τουλάχιστον 1,50 
µέτρων. Σε πεζοδρόµια µικρότερα των 2 µέτρων, δεν χορηγείται καµία άδεια κατάληψης. 
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Κάθε κατάληψη πέραν των ορίων του παραχωρηµένου χώρου θεωρείται αυθαίρετη και την ευθύνη 
φέρει ο υπεύθυνος του καταστήµατος.   Η καθαριότητα του Κοινόχρηστου χώρου είναι ευθύνη του 
υπευθύνου του καταστήµατος που έχει λάβει τη σχετική άδεια χρήσης. 
∆εν επιτρέπεται σε πεζοδρόµια, πεζόδροµους και γενικά σε κοινόχρηστους χώρους η επέκταση 
εργασιών των καταστηµάτων και των  επιτηδευµατιών κάθε  µορφής  (συνεργεία αυτοκινήτων, 
µοτοσικλετών, συναρµολογήσεις επίπλων κ.λ.π.). 
Στα καταστήµατα υγειονοµικού  ενδιαφέροντος, χορηγείται άδεια χρήσης κοινόχρηστου χώρου, 
σύµφωνα µε την άδεια ίδρυσης και λειτουργία τους. 
Ο παραχωρούµενος κοινόχρηστος χώρος, οριοθετείται µε λευκή ή κίτρινη γραµµή, σε συνεργασία της 
Τεχνικής Υπηρεσίας του ∆ήµου και από υπαλλήλους του ∆ήµου.   Κάθε κατάληψη εκτός των ορίων 
του   παραχωρηµένου   χώρου   θεωρείται   αυθαίρετη   και   την   ευθύνη   φέρει   ο  υπεύθυνος   του 
καταστήµατος. 
∆εν επιτρέπεται καµία παρέµβαση που να εµποδίζει την απρόσκοπτη και ελεύθερη χρήση του αστικού 
εξοπλισµού που έχει εγκαταστήσει ο ∆ήµος στον κοινόχρηστο χώρο. 
Σε χώρους πεζοδροµίων, πεζοδρόµων και κάθε είδους κοινόχρηστο χώρο που δεν έχει νόµιµα  
παραχωρηθεί,  δεν επιτρέπεται οποιαδήποτε παρέµβαση  όπως και η τοποθέτηση  µεγαφωνικών 
εγκαταστάσεων και διαφηµιστικών στοιχείων. 
Με το Ν. 3377/05 (τροποποίηση του Ν.2323/95) το ∆ηµοτικό Συµβούλιο καθορίζει, ύστερα από 
γνώµη της Οικονοµικής Επιτροπής, συγκεκριµένους χώρους για την άσκηση των υπαίθριων 
εµπορικών δραστηριοτήτων. 
Η άδεια χορηγείται µετά από απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. 
Για την χορήγηση όλων των αδειών, απαιτείται  η γνωµάτευση της Τροχαίας, (κλείσιµο δρόµου - 
κατάληψη οδοστρώµατος), ότι δεν υφίστανται λόγοι ασφαλείας της  κυκλοφορίας πεζών ή 
τροχοφόρων που επιβάλλουν τη µη χορήγηση της άδειας (άρθρο 13, παρ. 6, Β.∆. 24/9-20/10.1958, 
όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 3 του Ν. 1080/80.   Η γνωµάτευση της τροχαίας εκδίδεται 
µέσα σε προθεσµία δέκα πέντε (15) ηµερών από την παραλαβή του  σχετικού ερωτήµατος του 
∆ήµου, η οποία γνωµάτευση της τροχαίας είναι δεσµευτική στην χορήγηση της αιτούµενης άδειας 
(άρθρο 13, παρ. 6, Β.∆. 24/9-20/10.1958) όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 3 του Ν. 1080/80). 
Πριν εκδοθεί η άδεια, η χρήση Κοινόχρηστου χώρου θεωρείται αυθαίρετη (ΣτΕ 768/87 ΝοΒ 38 σελ. 
739). 
Η χορηγηθείσα άδεια χρήσης Κοινόχρηστου χώρου µπορεί να ανανεώνεται µια ή περισσότερες 
φορές, ύστερα από αίτηση του/της ενδιαφεροµένου/ης, χωρίς να απαιτείται νέα γνωµάτευση της 
Τροχαίας   (άρθρο   13,   παρ.   12,   Β.∆.   24/9-20/10.1958   όπως αντικαταστάθηκε   από  το   άρθρο   
3   του  Ν.   1080/80)  και  εφόσον   δεν   έχει  µεταβληθεί     ο παραχωρούµενος χώρος. 
Η άδεια ανακαλείται υποχρεωτικά από τη ∆ηµοτική Αρχή, µε αιτιολογηµένη απόφασή της, µέσα σε 
δέκα (10) ηµέρες από την έγγραφη ειδοποίηση της Τροχαίας ότι συντρέχουν λόγοι ασφάλειας της 
κυκλοφορίας πεζών και οχηµάτων ή ένεκα ληφθέντων µέτρων από δηµόσια αρχή. 
Επίσης ανακαλείται η άδεια  όταν διαπιστωθεί παράβαση των όρων της κατεχόµενης άδειας, οπότε 
και επιβάλλεται πρόστιµο διπλάσιο του τέλους και αποµάκρυνση των ειδών από την αρµόδια 
υπηρεσία του ∆ήµου, µε επιβάρυνση του υπαιτίου, µε το συνολικό κόστος . 
Οι χρήστες των εκδοθεισών αδειών οφείλουν να προστατεύουν την υπάρχουσα φύτευση και 
διαµόρφωση εν γένει των κοινόχρηστων χώρων και να φροντίζουν για την καθαριότητα αυτών. 
 
Άρθρο 7 
Παραχώρηση κοινόχρηστου χώρου για ανάπτυξη τραπεζοκαθισµάτων 
Σε κάθε κατάστηµα παραχωρείται χώρος που αντιστοιχεί στο 70% της προσόψεως ή της προβολής 
του. Το υπόλοιπο 30% διατίθεται στα ίδια καταστήµατα εάν δεν παρεµποδίζεται µε τον τρόπο αυτό 
ουσιωδώς, η ελεύθερη χρήση του κοινόχρηστου χώρου. Σε περίπτωση που ένας από τους 
δικαιούχους δεν χρησιµοποιεί τον κοινόχρηστο χώρο που του αναλογεί, η χρήση του χώρου αυτού 
µπορεί να παραχωρηθεί από τον ∆ήµο σε παρακείµενα καταστήµατα, ανάλογα µε την πρόσοψη τους 
(άρθρο 3 του Ν. 1080/80). 
Προ της εισόδου κατοικιών, δεν επιτρέπεται η ανάπτυξη τραπεζοκαθισµάτων σε καµία περίπτωση 
όπως επίσης και µπροστά από την πρόσοψη άλλου καταστήµατος, χωρίς την έγγραφη 
συγκατάθεση αυτού (άρθρο 3, Ν. 1080/80, Ειρ. Θεσσ. 739/93, ΣτΕ 3258/92, ΝοΒ 1994 σελ. 1253). 
Σε όσα τµήµατα πεζοδρόµων παραχωρείται η χρήση για ανάπτυξη τραπεζοκαθισµάτων, (µόνο σε 
καταστήµατα, στην προβολή των οποίων βρίσκονται οι ανωτέρω Κοινόχρηστοι χώροι) θα χορηγείται σε 
χώρο που αντιστοιχεί σε πλάτος µέχρι το 50% του πλάτους του πεζοδρόµου, (µετρούµενου από 
ρυµοτοµικής σε ρυµοτοµική γραµµή) µε την προϋπόθεση ότι το πλάτος του εναποµείναντος 
πεζοδρόµου να είναι τουλάχιστον 3 µέτρα. Η παραπάνω ζώνη θα περιορίζεται πλευρικά από την 
προβολή των ορίων των καταστηµάτων. 
Οι διάδροµοι που βρίσκονται εντός του χώρου των τραπεζοκαθισµάτων και εξυπηρετούν τη 
λειτουργία των καταστηµάτων, προσµετρούνται κανονικά ως κατάληψη. Κοινόχρηστοι χώροι που 
βρίσκονται εκτός της προβολής των ορίων του προσώπου των καταστηµάτων, παραχωρούνται για 
ανάπτυξη τραπεζοκαθισµάτων έπειτα από δηµοπρασία. Στη δηµοπρασία παίρνουν µέρος κατά 
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προτεραιότητα, όσοι δεν έχουν απέναντι από το κατάστηµά τους κοινόχρηστο χώρο. Σε ειδικές 
περιπτώσεις και για τους υπόλοιπους πεζόδροµους, η άδεια χρήσης Κοινόχρηστων χώρων, για 
ανάπτυξη τραπεζοκαθισµάτων, θα δίνεται από την αρµόδια επιτροπή, η οποία θα ενεργεί επιτόπιο 
έλεγχο και θα αποφασίζει τα τετραγωνικά µέτρα που θα χορηγούνται, µε την προϋπόθεση να υπάρχει 
αρκετός χώρος για την διέλευση των πεζών και µάλιστα όχι µικρότερος των δύο (2) µέτρων. Για τα 
τµήµατα των κοινόχρηστων χώρων των οποίων επιτρέπεται η παραχώρηση της χρήσης, η 
οριοθέτηση των τµηµάτων αυτών καθώς επίσης και ο καθορισµός του ετήσιου τέλους ανά 
τετραγωνικό µέτρο, καθορίζονται µε απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, µετά από εισήγηση της 
αρµόδιας υπηρεσίας του ∆ήµου. Για τη διαµόρφωση του χώρου και την εγκατάσταση των 
τραπεζοκαθισµάτων εκδίδεται από το ∆ήµο άδεια χρήσης µε ισχύ από την ηµεροµηνία έκδοσης της, 
έως το τέλος του έτους που εκδόθηκε. Ο ενδιαφερόµενος απευθύνεται µε αίτησή του στη ∆/νση 
Οικονοµικών πριν τη λήξη της ισχύουσας άδειας χρήσης. 
Η σκίαση των χώρων µπορεί να γίνεται, µε την τοποθέτηση τέντας στην όψη του κτιρίου σε ύψος 
τουλάχιστον 2,20µ. από το έδαφος και χωρίς κατακόρυφα στηρίγµατα ή µε οµπρέλες που θα 
καλύπτουν επιφάνεια το πολύ ίση µε αυτή του παραχωρούµενου κοινόχρηστου χώρου. Στην 
περίπτωση που για την σκίαση χρησιµοποιούνται τέντες, αυτές δεν θα υπερβαίνουν το 20% 
(Απόφαση Α.Π. 52716/20-11-01 της Γεν. ∆/νσης Πολεοδοµίας, ∆/νση Ο.Κ.Κ του ΥΠΕΧΩ∆Ε), της 
επιφάνειας του συνόλου του κοινόχρηστου χώρου - πλατείας, θα είναι χωρίς διαφηµιστικά µηνύµατα 
και θα εντάσσονται σε ένα συνολικό σχεδιασµό που θα εκπονεί η αρµόδια υπηρεσία του ∆ήµου και 
θα εγκρίνεται από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, µετά την γνωµοδότηση και της Τεχνικής Υπηρεσίας του 
∆ήµου. 
Επιτρέπεται η τοποθέτηση διαφανών και χωρίς κορνίζα υαλόφρακτων ανεµοφρακτών ύψους έως 1,60 µ 
καθώς και άλλων διακοσµητικών στοιχείων, µε διάταξη ώστε να µην καθιστούν τον κοινόχρηστο χώρο 
περίκλειστο. ∆εν επιτρέπεται καµία µόνιµη κατασκευή στον παραχωρούµενο κοινόχρηστο χώρο 
(υποστυλώµατα, δάπεδα, τραπεζοκαθίσµατα, ζαρντινιέρες κ.τ.λ.). Η διάταξη των λειτουργικών 
στοιχείων στον παραχωρούµενο κοινόχρηστο χώρο θα είναι τέτοια ώστε να δηµιουργούνται 
διάδροµοι για την απρόσκοπτη κίνηση των πεζών. 
Με τη λήξη των αδειών, εφ' όσον δεν χορηγηθεί νέα άδεια και µε ευθύνη της επιχείρησης 
αποµακρύνονται από τον κοινόχρηστο χώρο όλα τα αντικείµενα. Σε περίπτωση µη συµµορφώσεως 
του σύµφωνα µε τις οικείες διατάξεις, ο ∆ήµος µε τα συνεργεία του προβαίνει στην αποµάκρυνση 
των τραπεζοκαθισµάτων, µε την συνδροµή της οικείας Αστυνοµικής Αρχής και επιβάλλει ειδικό 
πρόστιµο για τα έξοδα µεταφοράς και αποθήκευσης, ίσο µε το διπλάσιο του µεγαλύτερου τέλους ανά 
τετραγωνικό µέτρο, που καθορίσθηκε µε απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου για τους χώρους για 
τους οποίους έχει επιτραπεί η παραχώρηση της χρήσης. 
 
Άρθρο 8  
Περίπτερα 
Τα περίπτερα θα χωροθετηθούν και θα τοποθετηθούν σε πεζοδρόµια θα πρέπει να αφήνουν 
υποχρεωτικά ελεύθερο πλάτος πεζοδροµίου 1,50µ για την απρόσκοπτη διέλευση πεζών και 
ιδιαίτερατων ατόµων µε ειδικές ανάγκες (ΑΜΕΑ). 
Ο χώρος που θα παραχωρείται στα περίπτερα για την κατάληψη κοινοχρήστου χώρου (τοποθέτηση 
κουβουκλίου, ψυγείων πώλησης παγωτών και αναψυκτικών καθώς και για στάντ πώλησης εντύπων 
κ.λ.π.) ορίζεται συνολικά στα 12,00 τ.µ., το µέγιστο. 
Επιτρέπεται η τοποθέτηση κινητού προστεγάσµατος (τέντας) µε στήριξη µόνο επάνω στο περίπτερο, 
χωρίς κατακόρυφα στηρίγµατα, η οποία να προεξέχει το µέγιστο κατά 1,50 µ. σε οριζόντια προβολή 
από αυτό και 0,50 µ. εσώτερων του άκρου του πεζοδροµίου. Μέγιστο µήκος περιπτέρου είναι 1,70 µ. 
και µέγιστο πλάτος 1,50 µ. 
Τα επιτρεπόµενα είδη προς πώληση από τα περίπτερα αναφέρονται στις διατάξεις του άρθρου 15, παρ. 
2 του Ν. 1044/1971, όπως αντικαταστάθηκε µε το άρθρο 6 του Ν. 1043/1980, στο Π.∆. 412/1973 καθώς 
επίσης τις διατάξεις του άρθρου 47 της Υγειονοµικής ∆ιάταξης ΑΙΒ-8577/83, όπως αυτή τροποποιήθηκε 
µε την υπ' αριθµ Υ1γ/Γ.Π/95236 Υπουργική Απόφαση. 
Ο χώρος που θα παραχωρείται στα περίπτερα για την τοποθέτηση ψυγείων πώλησης παγωτών και 
αναψυκτικών, καθώς και για σταντ πώλησης εντύπων, θα είναι εφαπτόµενος της έκτασης που 
καταλαµβάνει το σώµα του περιπτέρου: 
Στον παραχωρούµενο χώρο, επιτρέπεται η τοποθέτηση έως δύο σταντ πώλησης εντύπων, ενός (1) 
ψυγείου παγωτών και ενός (1) απλού ή διπλού ψυγείου αναψυκτικών (Υγειον. ∆ιάταξη 
Α1Β/8577/1983ΦΕΚ526/Β΄/24-09-1983), τα οποία πρέπει να τοποθετούνται έτσι ώστε η µια πλευρά τους 
να είναι σε επαφή µε το σώµα του περιπτέρου. 
Η τοποθέτηση παιχνιδιών ή παιχνιδοµηχανών σε πλατείες ή πεζοδρόµια θα εξετάζεται κατά 
περίπτωση και θα εκδίδεται άδεια µε την σύµφωνη γνώµη του ∆ηµοτικού Συµβούλιου υπό την 
προϋπόθεση ότι δεν θα παραβιάζεται η λειτουργικότητα του κοινόχρηστου χώρου. 
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Άρθρο 9 
Οικοδοµικές εργασίες 
Ο ιδιοκτήτης ή ο εργολάβος, µετά από αίτησή τους στο ∆ήµο, είναι υποχρεωµένοι να λάβουν άδεια 
κατάληψης κοινόχρηστου χώρου µετά και από έγκριση της Τροχαίας. Επίσης οι παραπάνω είναι 
υποχρεωµένοι να λάβουν όλα τα απαραίτητα µέτρα για την πρόληψη ατυχήµατος και µη διασποράς 
των υλικών. 
Ελαφρά υλικά που παρασύρονται από τον αέρα (άµµος - µαρµαρόσκονη - µπάζα κ.λ.π) θα πρέπει να 
καλύπτονται ή να καταβρέχονται συχνά, ώστε να αποφεύγεται η ρύπανση του περιβάλλοντος. Τα 
στερεά υλικά που χρησιµοποιούνται κατά την εκτέλεση των οικοδοµικών εργασιών πρέπει να είναι 
στερεωµένα κατά τρόπο ασφαλή για την πρόληψη ατυχήµατος. Εάν καταλαµβάνεται µέρος 
οδοστρώµατος, η σήµανση κατά την νύχτα θα πρέπει να είναι φωτεινή. Επίσης θα φροντίζουν σε 
όλες τις περιπτώσεις για σήµανση (πινακίδες - ειδική ταινία) και ό,τι άλλο επισηµάνει η Τροχαία στην 
έγκριση της άδειας. Σε περίπτωση που καταλαµβάνουν ολόκληρο το πεζοδρόµιο, λόγω ανέγερσης 
οικοδοµής, υποχρεούνται να κατασκευάσουν πρόσθετο πεζοδρόµιο ή να πάρουν άλλα κατάλληλα 
µέτρα για την ασφαλή διέλευση των πεζών. Μετά τα παραπάνω, οι άδειες για τοποθέτηση 
οικοδοµικών υλικών - κλείσιµο δρόµου κ.λ.π. θα χορηγούνται για τις παρακάτω περιπτώσεις ως εξής: 
1. Για τοποθέτηση κάδου, µε την προϋπόθεση ότι οι κάτοχοι θα τοποθετούν αυτούς πάνω σε ξύλο για να 
µην καταστρέφουν τα πεζοδρόµια ή τους πεζόδροµους. Στους τοποθετούντες ή χρησιµοποιούντες 
κάδους χωρίς άδεια θα επιβάλλεται πρόστιµο. (η ελάχιστη χρέωση θα είναι εβδοµαδιαίως) 
2.Για την τοποθέτηση  προστατευτικού πανιού ή τοποθέτηση  λαµαρίνας ή πλέγµατος,  λόγω 
οικοδοµικών εργασιών, (η ελάχιστη χρέωση θα είναι µηνιαίως) 
3.Για ανυψωτικά µηχανήµατα - πρέσα - µπετονιέρα - και λοιπών συναφών µηχανηµάτων, 
απαραίτητων για την ανέγερση οικοδοµής, για το κλείσιµο δρόµου ή προσωρινή στάθµευση αυτών 
(χρέωση ανά ώρα). 
4. Για την τοποθέτηση σκαλωσιάς.   Ειδικά για την σκαλωσιά, θα καταθέτει ο/η ενδιαφερόµενος/η, 
Άδεια οικοδοµής - άδεια µικρής κλίµακας, για αυτή την χρήση ή έγκριση εργασιών από την ∆/νση 
Πολεοδοµίας, (η ελάχιστη χρέωση, µηνιαίως) 
5. Για διάφορα οικοδοµικά υλικά. 
Ειδικά σε περιπτώσεις κατάληψης πεζοδροµίου ή οδού από αυτούς που εκτελούν οποιασδήποτε 
φύσεως τεχνικοοικοδοµικές εργασίες, το τέλος ορίζεται µηνιαίο και κατά τετραγωνικό µέτρο (ΣτΕ 
2356/85). Για την πληρωµή αυτού του τέλους, ευθύνονται από κοινού και εις ολόκληρο, εκείνος που 
πήρε την άδεια οικοδοµής καθώς και ο ιδιοκτήτης του ακινήτου (άρθρο 13, παρ. 3. εδάφιο β΄, Β.∆. 24/9-
20/10.1958, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 26, παρ. 4, Ν. 1828/89 και άρθρα 481, 482, 483 του 
Α.Κ.) 
Για οποιαδήποτε καταστροφή πεζοδροµίου - οδοστρώµατος, ο ιδιοκτήτης ή ο εργολάβος της 
οικοδοµής θα φροντίζει για την αποκατάσταση της ζηµιάς ειδάλλως θα επιβάλλεται πρόστιµο ίσο µε 
αυτήν. 
Άρθρο 10 
Τοµές ή εκσκαφές οδοστρώµατος. 
Η άδεια που προβλέπεται από τις διατάξεις της παρ.3, άρθρ. 47, Ν. 2094/92, όπως τροποποιήθηκε µε 
τον Ν. 3542/07 «Κύρωση του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας», για να γίνει τοµή ή εκσκαφή 
οδοστρώµατος, ερείσµατος πεζόδροµου ή πεζοδροµίου, δηµοτικού ή κοινοτικού ∆ρόµου, για την 
κατασκευή έργου από επιχείρηση κοινής ωφέλειας, οργανισµό, νοµικό πρόσωπο, δίδεται από τη 
∆ηµοτική Αρχή µέσα σε προθεσµία είκοσι (20) ηµερών από την υποβολή της αίτησης µαζί µε 
εγγυητική επιστολή, αναγνωρισµένης τράπεζας, που έχει εκδοθεί στο όνοµα του ενδιαφερόµενου. Το 
ύψος του ποσού για το οποίο εκδίδεται η εγγυητική επιστολή ορίζεται από την τεχνική Υπηρεσία του 
∆ήµου. Επίσης για την διέλευση οχηµάτων από πεζόδροµους για όποια οικοδοµική εργασία, θα 
χορηγείται άδεια από την αρµόδια επιτροπή. 
 
Άρθρο 11 
Υπαίθριοι µικροπωλητές για θρησκευτικές ή επετειακές εορτές 
Σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 1, άρθρ. 2, Ν. 3377/05, όπως τροποποιήθηκε µε την διάταξη της 
παρ. 5, άρθρ. 12, Ν. 3557/07, ο ∆ήµος µπορεί να χορηγεί άδειες συµµετοχής στις εµποροπανηγύρεις 
που διενεργούνται µε την ευκαιρία θρησκευτικών ή επετειακών εορτών και έχουν δικαίωµα 
συµµετοχής οι έµποροι, οι κάτοχοι άδειας πωλητή λαϊκών Αγορών και όσοι κατέχουν άδεια άσκησης 
υπαίθριου εµπορίου, πλανόδιου ή στάσιµου, σύµφωνα µε το Κ1-1225/25-6-07 έγγραφο της Γενικής 
Γραµµατείας Εµπορίου του Υπουργείου Ανάπτυξης, καταβάλλοντας το αναλογούν τέλος 
Κοινόχρηστων χώρων. Η απαγόρευση κυκλοφορίας τροχοφόρων και η κατάληψη των πεζοδροµίων 
δεν µπορεί να υπερβεί σε διάρκεια τις 7 ηµέρες. 
 
Άρθρο 12 
∆ιαφήµιση και έκθεση προϊόντων 
Σε καταστήµατα που θέλουν να κάνουν προβολή ορισµένων προϊόντων τους κ.λ.π. σε διάφορους 
χώρους, θα παραχωρείται χώρος ανά τετραγωνικό µέτρο. 
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Για στάθµευση οχήµατος για διαφήµιση προϊόντων θα παραχωρείται χώρος οδοστρώµατος επαρκής 
ανάλογα µε το µήκος αυτού, ώστε να µην δηµιουργείται πρόβληµα   τόσο στην κυκλοφορία των  
οχηµάτων όσο και στους πεζούς.  Η άδεια θα χορηγείται µε απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής . 
 
Άρθρο 13  
Καντίνες 
Σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 2 του Π.∆. 254/05 ΦΕΚ-307 τ. α΄ για την λειτουργία των 
κινητών καντινών που ασκούν υπαίθριο στάσιµο εµπόριο, απαιτείται κατοχή άδειας, που προβλέπεται 
από την παράγραφο 5, άρθρ. 1, Ν. 3377/2005, ΦΕΚ 202/19-8-05 τ. α΄. Ο ωφέλιµος χώρος των 
κινητών καντινών πρέπει να είναι πέντε (5) τετραγωνικά µέτρα και να µην υπερβαίνει τα δέκα (10) 
τετραγωνικά µέτρα. Η άδεια χορηγείται από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο σε θέσεις που καθορίζονται και 
οριοθετούνται από αυτό, στο χώρο της δικαιοδοσίας του. 
 
Άρθρο 14 
Αυτόµατοι πωλητές τροφίµων ή ποτών 
Απαγορεύεται η τοποθέτηση σε Κοινόχρηστους χώρους µηχανηµάτων τα οποία διαθέτουν ορισµένα 
είδη τροφίµων ή ποτών, όπως ζαχαρώδη προϊόντα, αναψυκτικά, ποτά, ροφήµατα, τοστ, τσιγάρα κ.λ.π. 
Για τα µηχανήµατα αυτά εφαρµόζονται οι διατάξεις του άρθρο 48 της ΑΙΒ 8577/83 Υγειονοµικής 
∆ιάταξης όπως τροποποιήθηκε και ισχύει µέχρι σήµερα (σχετ. το υπ' αριθµ. 69376/27-4-09 έγγραφο 
του ΥΠΕΣ). Οι άδειες που θα χορηγούνται θα είναι για τοποθέτηση αυτών, εντός των 
καταστηµάτων. 
 
Άρθρο 15 
Λαϊκές Αγορές 
Η λειτουργία - µεταφορά των Λαϊκών Αγορών (άρθρο 79, Ν. 3463/06) θα γίνεται µε Απόφαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου αφού αξιολογηθεί και η γνώµη των εµπλεκόµενων φορέων. Τα πρόστιµα 
που επιβάλλονται στους παραβάτες των Λαϊκών Αγορών προβλέπονται από τις διατάξεις του 
Ν. 3190/03 (τροποποίηση του Ν. 2323/95) και λοιπές Υπουργικές Αποφάσεις, που αφορούν τους 
όρους λειτουργίας Λαϊκών Αγορών.   Τα αυτοκίνητα των πωλητών θα είναι εκτός Λαϊκών Αγορών, 
εκτός εάν υπάρχει επαρκής χώρος πίσω από τον πάγκο του πωλητή.   Σε καµία περίπτωση δεν θα 
σταθµεύουν τα αυτοκίνητά τους πάνω στα πεζοδρόµια.   Το ωράριο λειτουργίας των Λαϊκών αγορών 
καθορίζεται µε τις εκάστοτε Υπουργικές αποφάσεις, και θα εφαρµόζεται στο ακέραιο. 
Σε περίπτωση  οφειλής προς τον ∆ήµο από προηγούµενα έτη ή και τρέχουσες    οφειλές, θα 
ανακαλείται η χορηγούµενη θέση από τον ∆ήµο, µέχρι εξοφλήσεως των οφειλών τους. 
 
Άρθρο 16 
Ατελώς 
Οι δηµόσιοι οργανισµοί για την εγκατάσταση των κοινωφελών δικτύων τους µε χρήση υπογείων ή 
εναέριων εγκαταστάσεων σε κοινόχρηστους χώρους (∆ΕH,OTE, κ.λ.π.) δεν απαλλάσσονται από 
την καταβολή τέλους διέλευσης παροχών χώρων. Μετά την µετατροπή του ΟΤΕ & της ∆ΕΗ σε 
ιδιωτικές ανώνυµες εταιρείες, έπαυσαν να απολαµβάνουν την απαλλαγή τους από την καταβολή του 
παραπάνω τέλους (ΝΣΚ 268/02). 
Οι πεζόδροµοι και οι πλατείες ή τµήµατα αυτών, µετά από απόφαση ∆ηµοτικού Συµβουλίου , 
παραχωρούνται δωρεάν για την διοργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων και οµιλίες πολιτικών 
κοµµάτων, µε την υποχρέωση των φορέων - διοργανωτών για την εξασφάλιση της καθαριότητας, την 
προστασία από κάθε µορφής ρύπανση και την αποκατάσταση τυχόν ζηµιών. 
 
Άρθρο 17  
Κυρώσεις 
Αυθαίρετη θεωρείται η χρήση κοινόχρηστου χώρου χωρίς την προηγούµενη άδεια της ∆ηµοτικής 
Αρχής, καθώς και η χρήση του κοινόχρηστου χώρου κατά παράβαση των όρων της χορηγηθείσας 
άδειας είτε αυτοί αφορούν το είδος της χρήσης, τη θέση ή την έκταση του παραχωρούµενου χώρου, είτε 
τη διάρκεια της άδειας. 
Σε περίπτωση αυθαίρετης χρήσης, καταλογίζεται σε βάρος του υπόχρεου, µε απόφαση της 
∆ηµοτικής Αρχής και σύµφωνα και µε τις διατάξεις του Ν. 1900/90, εκτός από το αναλογούν τέλος: 
- χρηµατικό πρόστιµο ίσο µε το διπλάσιο προς το αναλογούν τέλος χρήσης ανά τετραγωνικό 
µέτρο,για χώρους που επιτρέπεται η χρήση τους. 
- χρηµατικό πρόστιµο ίσο µε το τριπλάσιο του µεγαλύτερου τέλους ανά τετραγωνικό µέτρο, για 
χώρους που δεν επιτρέπεται η χρήση τους. 
- Εάν συνεχίζεται ή επαναλαµβάνεται η αυθαίρετη χρήση επιβάλλονται, κάθε φορά, και µέχρι δύο (2) 
φορές τα ως άνω πρόστιµα. 
- Αν εξακολουθεί η παράβαση, αφαιρείται η χορηγηθείσα άδεια χρήσης κοινόχρηστου χώρου και ο 
∆ήµος µε τα συνεργεία του προβαίνει στην αφαίρεση κάθε αντικειµένου (συµπεριλαµβανοµένων και 
των τραπεζοκαθισµάτων), µε την συνδροµή της οικείας Αστυνοµικής Αρχής και επιβάλλει ειδικό 
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πρόστιµο για τα έξοδα µεταφοράς και αποθήκευσης, ίσο µε το διπλάσιο του µεγαλύτερου τέλους 
ανά τετραγωνικό µέτρο, που καθορίσθηκε µε απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου για τους 
χώρους για τους οποίους έχει επιτραπεί η παραχώρηση χρήσης. Στην περίπτωση που δεν έχει 
χορηγηθεί άδεια ο ∆ήµος µε τα συνεργεία του προβαίνει στην αφαίρεση κάθε αντικειµένου. 
- Εκτός του χρηµατικού προστίµου, για την αυθαίρετη χρήση του κοινόχρηστου χώρου καθώς και τη 
χρήση καθ' υπέρβαση της χορηγηθείσας άδειας, ο υπόχρεος έχει και ποινικές ευθύνες και τιµωρείται 
µε τις ποινές του άρθρου 458 του Ποινικού Κώδικα. 
Στοιχεία λειτουργικά ή διακοσµητικά και σκιάδια που τοποθετούνται χωρίς άδεια σε χώρους 
παραχωρηµένους για τοποθέτηση τραπεζοκαθισµάτων θεωρούνται αυθαίρετη κατασκευή. Μετά τη 
διαπίστωση της παράβασης, από την ΕΛ.ΑΣ. θα εφαρµόζονται τα όσα προβλέπονται από το Ν. 
1337/83 «περί αυθαίρετων κατασκευών» και θα επιβάλλονται πρόστιµα στους παραβάτες, σύµφωνα µε 
το άρθρο 17 παράγραφος 4 σε συνδυασµό µε όσα προβλέπονται στο Π.∆. 6/2.8.1998 -ΦΕΚ 195Α», τα 
οποία θα συνεχίζουν να επιβάλλονται κάθε χρόνο, εφ' όσον διαρκεί η παραµονή του αυθαιρέτου, άρθρο 
2 και 3 του παραπάνω νόµου, ενώ οι κατασκευές κρίνονται κατεδαφιστέες, σύµφωνα µε το άρθρο 6 
του ίδιου Ν.1337/1983. 
 
Άρθρο 18 
Αιτήσεις, έκδοση - ανανέωση άδειας 
Οι ενδιαφερόµενοι που επιθυµούν να κάνουν χρήση κοινοχρήστου χώρου, είναι υποχρεωµένοι να 
καταθέτουν αίτηση, µε πλήρη στοιχεία, για χορήγηση άδειας, µέχρι 30/11 κατ' έτος, τις εκδοθείσες δε 
άδειες, πρέπει να τις παραλάβουν από την αρµόδια υπηρεσία µέχρι 31/12, µε εξαίρεση τα νέα 
καταστήµατα - επιχειρήσεις. Στην αίτηση πρέπει να αναγράφονται το ονοµατεπώνυµο ή η επωνυµία 
του αιτούντος, το είδος και η διεύθυνση της ασκούµενης επιχείρησης, η θέση, η έκταση και το είδος του 
αιτούµενου προς χρήση χώρου όπως επίσης και η χρονική διάρκεια για την οποία αιτείται η 
παραχώρηση της χρήσεως αυτού. 
Κατά το άρθρο 13, Β.∆. 24/9-20/10.1958 (Ν.∆ 703/70) όπως αυτό τροποποιήθηκε µε το άρθρο 3, Ν. 
1080/1980, προκειµένου περί καταστηµάτων, το τέλος χρήσεως κοινοχρήστων χώρων, οφείλεται για 
ολόκληρο το οικονοµικό έτος. 
Κατ' εξαίρεση για χρήση διάρκειας µικρότερης των τριών συνεχών µηνών, το τέλος ορίζεται µηνιαίο και 
δεν µπορεί να είναι µικρότερο από το διπλάσιο τέλος, που αντιστοιχεί στη µηνιαία αναγωγή, του 
ετήσιου τέλους χρήσης, (εδ.3, παρ. 3. αρ. 13, Β.∆. 24/9-20/10.1958). 
∆εν χορηγείται άδεια χρήσης Κοινόχρηστων χώρων σε όσους δεν έχουν εξοφλήσει, κάθε µορφής 
καθυστερούµενες οφειλές προς το ∆ήµο, δεν έχουν υπαχθεί σε νόµιµη ρύθµιση ή δεν είναι συνεπείς 
στη ρύθµιση που έχουν υπαχθεί. 
Σε κάθε περίπτωση το τέλος που αναλογεί καταβάλλεται είτε µετρητοίς είτε δια ισόποσης εγγυητικής 
επιστολής (της οποίας ο τύπος θα καθορίζεται µε απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου) στο δηµοτικό 
ταµείο, πριν παραδοθεί η άδεια χρήσης (έως 31/12) και µάλιστα στην άδεια πρέπει να αναγράφεται ο 
αριθµός τριπλότυπου είσπραξης ή της εγγυητικής επιστολής.  Σε περίπτωση κατάθεσης εγγυητικής 
επιστολής, η είσπραξη του τέλους γίνεται σε δόσεις, οι οποίες καθορίζονται µε απόφαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου. 
Εάν διαπιστωθεί καθυστέρηση στη καταβολή των καθορισµένων δόσεων, ο ∆ήµος φροντίζει άµεσα 
για την κατάπτωση της εγγυητικής επιστολής (άρθρο 13, παρ. 3, Β.∆. 24/9-20/10.1958). 
Για την χορήγηση της άδειας απαιτείται η προσκόµιση, µεταξύ των υπολοίπων δικαιολογητικών, και 
του σχετικού σχεδιαγράµµατος στο οποίο να αποτυπώνεται ο υπό κατάληψη χώρος, εις τριπλούν, το 
οποίο θεωρείται από αρµόδιο υπάλληλο της Τεχνικής Υπηρεσίας.   Σε περίπτωση ανανέωσης της 
άδειας   χρήσης,   για  τον   ίδιο   ακριβώς  χώρο,   η   θεώρηση   µπορεί  να  γίνει   στα  υπάρχοντα 
σχεδιαγράµµατα, τα οποία και στις δύο περιπτώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος της άδειας 
χρήσης. 
Προκειµένου να χορηγηθεί η άδεια χρήσεως, η αστυνοµική αρχή, εντός 15 ηµερών, από τη παραλαβή 
του σχετικού ερωτήµατος, πρέπει να γνωµοδοτήσει εάν υφίσταται λόγοι ασφαλείας της κυκλοφορίας 
πεζών ή τροχοφόρων, προκειµένου να χορηγηθεί ή όχι η άδεια. 
Οι χορηγούµενες άδειες, τόσο όσον αφορά στην κατάληψη του χώρου, όσο και στα τοποθετηµένα σε 
αυτόν λειτουργικά ή διακοσµητικά στοιχεία εξοπλισµού, ισχύουν µέχρι του χρονικού διαστήµατος 
που χορηγούνται, όπως προβλέπεται από την ισχύουσα νοµοθεσία.   Πριν εκδοθεί η άδεια, η χρήση 
Κοινόχρηστου χώρου, θεωρείται αυθαίρετη. 
Με τη λήξη των αδειών, εφ'  όσον δεν χορηγηθεί νέα άδεια και µε ευθύνη της επιχείρησης 
αποµακρύνονται από τον κοινόχρηστο χώρο όλα τα αντικείµενα. Σε περίπτωση µη συµµορφώσεως, 
σύµφωνα µε τις οικείες διατάξεις, ο ∆ήµος µε τα συνεργεία του προβαίνει στην αποµάκρυνση των 
τραπεζοκαθισµάτων, µε τη συνδροµή της οικείας αστυνοµικής αρχής και επιβάλλει ειδικό πρόστιµο 
για τα έξοδα µεταφοράς και αποθήκευσης ίσο µε το διπλάσιο του µεγαλύτερου  τέλους  ανά 
τετραγωνικό  µέτρο,  που  καθορίστηκε  µε  απόφαση  του  ∆ηµοτικού Συµβουλίου, για τους χώρους 
τους οποίους έχει επιτραπεί η παραχώρηση χρήσης. 
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Άρθρο 19 
Επιτροπή Κοινόχρηστων χώρων 
Η Επιτροπή κοινοχρήστων χώρων θα αποτελείται: 
1.Από την εκάστοτε Εκτελεστική Επιτροπή. 
2.Τα µέλη Επιτροπής καταστηµάτων που ορίζονται από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο. 
(∆υο µέλη από Τοπικούς Συλλόγους Καταστηµαταρχών ή Πολιτιστικούς Συλλόγους) 
3.Υπάλληλο Οικονοµικής Υπηρεσίας του ∆ήµου. 
4.Υπάλληλο Τεχνικής Υπηρεσίας του ∆ήµου. 
Έργο της Επιτροπής είναι να γνωµοδοτεί ή και να αποφασίζει κατά περίπτωση στις αιτήσεις των 
ενδιαφεροµένων, σχετικά µε την κατάληψη κοινόχρηστων χώρων, σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις 
και µε τα αναφερόµενα στον Κανονισµό Κοινοχρήστων χώρων. 
Επίσης η Επιτροπή µπορεί να γνωµοδοτεί και να εισηγείται προς την Εκτελεστική Επιτροπή, σχετικά 
µε θέµατα που αφορούν στην πιστή εφαρµογή ή τροποποίηση των διατάξεων του παρόντος 
Κανονισµού. 
Αποφασιστικός είναι ο ρόλος της Επιτροπής όπου ρητά αναφέρεται στον Κανονισµό. 
∆εν έχουν δικαίωµα ψήφου στην Επιτροπή οι Υπάλληλοι του ∆ήµου. 
 
Άρθρο 20  
Μεταβατικές διατάξεις 
1.Μέσα σε τρεις µήνες από τη δηµοσίευση του παρόντος κανονισµού, όσοι έχουν κάνει αυθαίρετη 
κατάληψη κοινόχρηστου χώρου, σε χώρους που δεν επιτρέπεται η χρήση τους, υποχρεούνται να 
ελευθερώσουν αυτούς. 
2.Μέσα σε τρεις µήνες από τη δηµοσίευση του παρόντος κανονισµού, όσοι έχουν κάνει αυθαίρετη 
κατάληψη κοινόχρηστου χώρου, σε χώρους που επιτρέπεται η χρήση τους, υποχρεούνται να λάβουν 
τις απαιτούµενες άδειες ή σε όσες περιπτώσεις υπάρχουν οι σχετικές άδειες να συµµορφωθούν µε όσα 
προβλέπονται σε αυτές ή να ελευθερώσουν το χώρο. 
3.Ειδικά για τα περίπτερα που η άδειά τους έχει εκδοθεί πριν την εφαρµογή του παρόντος 
Κανονισµού, η επιτροπή θα επανεξετάσει τις άδειες χορηγώντας τη δυνατότητα προσαρµογής 
εντός.πενταµήνου. Με την πάροδο του εξαµήνου οφείλουν να έχουν συµµορφωθεί πλήρως 
ειδάλλως θα εφαρµόζονται όσα προβλέπονται στο Κανονισµό για αυθαίρετη χρήση. 
 
Άρθρο 21 
Αντίγραφο του παρόντος χορηγείται υποχρεωτικά µε κάθε έκδοση άδειας. 
 
Άρθρο 22 
Η ισχύς του παρόντος κανονισµού, αρχίζει από την ηµεροµηνία της έκδοσης του και της νόµιµης 
δηµοσίευσης του. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 
ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

ΠΟΥ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ Η ΧΡΗΣΗ ΤΟΥΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΒΟΛΗ ΤΕΛΩΝ 

Οι χώροι στους οποίους επιτρέπεται η χρήση, για την επιβολή τελών καθορίζονται ως ακολούθως: 
- Χώροι ανάπτυξης τραπεζοκαθισµάτων στις πλατείες και στους πεζόδροµους : 
Α) Η ανάπτυξη τραπεζοκαθισµάτων για όλες τις πλατείες των Τοπικών Κοινοτήτων του ∆ήµου 
µας θα γίνεται ως εξής:                                                                          
Το δικαίωµα ανάπτυξης των τραπεζοκαθισµάτων θα έχουν όσες επιχειρήσεις εφάπτονται µε τις 
πλατείες. Η προς παραχώρηση έκταση θα απεικονίζεται σε τοπογραφικό διάγραµµα που θα 
προσκοµίζει ο ενδιαφερόµενος εφόσον θα του έχει υποδειχτεί ο χώρος προς χρήση από την 
αρµόδια υπηρεσία του ∆ήµου.  Σε περίπτωση που δεν υπάρχει ενδιαφερόµενος από τις 
επιχειρήσεις που εφάπτονται στις πλατείες θα µπορεί το ∆ηµοτικό Συµβούλιο να δηµοπρατεί αυτό 
το τµήµα της πλατειάς για ανάπτυξη τραπεζοκαθισµάτων.  
Β)   Καθορίζονται οι χώροι για την ανάπτυξη των τραπεζοκαθισµάτων στις πλατείες της Αγίας 
Παρασκευής και του Αγίου Στεφάνου στην ∆ηµοτική Κοινότητα Τσαγκαράδας σύµφωνα µε τα 
τοπογραφικά διαγράµµατα που συνέταξε ο Κος Βαρελόπουλος Ιωάννης διπλωµατούχος 
Πολιτικός Μηχανικός.  
Γ) Καθορίζονται οι χώροι για την ανάπτυξη των τραπεζοκαθισµάτων σε πεζόδροµους ως εξής:                                                                                                                             
Ι. Στον οικισµό Αγίου Ιωάννη στον πεζόδροµο (που βρίσκεται από την πλευρά της θάλασσας) και 
συγκεκριµένα από τον ξενώνα ΜΑΡΘΑ έως και το ξενοδοχείο ΜΑΝΘΟΣ.                               
-  Πέραν αυτού του συγκεκριµένου χώρου απαγορεύεται ρητά η ανάπτυξη των 
τραπεζοκαθισµάτων στον συγκεκριµένο πεζόδροµο.                                                       
ΙΙ. Στον οικισµό Αγίου Ιωάννη στο πεζοδρόµιο στην πάνω πλευρά του δρόµου και συγκεκριµένα 
έµπροσθεν του καταστήµατος ΠΛΑΖΑ, έµπροσθεν του καταστήµατος  ΠΟΣΕΙ∆ΩΝΑΣ και 
έµπροσθεν του καταστήµατος ΑΚΡΟΓΙΑΛΙ. 
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- Για την εξυπηρέτηση οικοδοµικών εργασιών, επιτρέπεται, για ολόκληρο το έτος εκτός των 
θερινών µηνών Ιουλίου και Αυγούστου (κατόπιν σχετικής άδειας), να χρησιµοποιείται και το 
µέρος του οδοστρώµατος µπροστά από την οικοδοµή, σε πλάτος µέχρι του 1/3 του πλάτους της 
οδού. 
- Σε περίπτωση θρησκευτικής γιορτής, πολιτιστικών εκδηλώσεων και δεξιώσεων δύναται να 
επιτραπεί η παραχώρηση χρήσης των πλατειών και όλων των κοινοχρήστων χώρων σε όλο 
το πλάτος των πεζοδροµίων και των οδών. 
- Τα πεζοδρόµια και στις δύο πλευρές των οδών, όπου θα εξασφαλίζεται όµως, 
ελεύθερος χώρος για την κίνηση των πεζών, πλάτους τουλάχιστον 1,50 µέτρων. 
Το υπέδαφος, όπου επιτρέπεται η χρήση του σε όλες τις παραπάνω περιπτώσεις, µε 
την προϋπόθεση ότι δεν θα πλησιάζει την εγκεκριµένη γραµµή του σχεδίου πόλης, πιο 
κοντά από το µισό µέτρο. 
- Οι χώροι που  θα εκτελούνται οι εκδηλώσεις του  άρθρου   17,  εδάφιο  2,  θα 
καθορίζονται ανά περίπτωση από την Επιτροπή Κοινοχρήστων χώρων. 
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II 
ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΘΕΣΕΩΝ ΑΣΚΗΣΗΣ      ΥΠΑΙΘΡΙΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΣΤΑΣΙΜΟΥ (αρ. 1, 

παρ. 5, Ν. 3377/2005) ΚΑΙ  ΠΛΑΝΟ∆ΙΟΥ (αρ. 1, παρ. 2, Ν. 3377/2005) 
 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 3377/2005, µε τον οποίο ρυθµίζονται οι αρχές και   οι κανόνες 
της λειτουργίας του υπαίθριου εµπορίου, καθορίζονται: 
1.Οι άδειες άσκησης στάσιµου υπαίθριου εµπορίου 
2.Οι αντίστοιχες θέσεις άσκησης στάσιµου υπαίθριου εµπορίου 
3.Οι θέσεις άσκησης πλανόδιου υπαίθριου εµπορίου 
 
Α) ΣΤΑΣΙΜΟ ΕΜΠΟΡΙΟ 
Θέσεις άσκησης στάσιµου υπαίθριου εµπορίου: 20 θέσεις 
1.  Πλατεία Ανάληψης (Αγ. Ιωάννης):1 θέση για έκθεση και πώληση βιβλίων  
2. Στον πεζόδροµο έναντι της Πλατείας Ανάληψης (Αγ. Ιωάννης):     1 θέση για πώληση αραβοσίτου 
(καλαµπόκι). 
3.  Στον πεζόδροµο έναντι του  καφέ ΑΙΓΑΙΟ (Αγ. Ιωάννης):  2 θέσεις για πώληση αραβοσίτου (καλαµπόκι) 
ή βότανα και αρωµατικά φυτά ή χειροτεχνήµατα. 
4.  Στον πεζόδροµο Παπά-Νερο (Μούρεσι) ):     1 θέση για πώληση αραβοσίτου (καλαµπόκι) ή βότανα 
και αρωµατικά φυτά ή χειροτεχνήµατα.                                                                                           
5. Στάση λεωφορείου στην θέση Αγία Παρασκευή (Τσαγκαράδα): 2 θέσεις για πώληση βοτάνων και 
αρωµατικών φυτών ή για πώληση τοπικών αγροτικών προϊόντων. 
6. Παρκινγκ  Μυλοπόταµου: 1 θέση για πώληση βοτάνων και αρωµατικών φυτών ή για πώληση 
τοπικών αγροτικών προϊόντων. 
7. Παρκινγκ Κισσού: 1 θέση για πώληση βοτάνων και αρωµατικών φυτών ή για πώληση τοπικών 
αγροτικών προϊόντων. 
8. Πλατεία Αγίας Μαρίνας  (Κισσού): 1 θέση για έκθεση και πώληση βιβλίων.     
9. Πλατεία Αγίου Στεφάνου  (Τσαγκαράδα): 1 θέση για έκθεση και πώληση βιβλίων.     
10. Θέση Πλάκες (Ξουρίχτι) : 1 θέση για πώληση βοτάνων και αρωµατικών φυτών ή για πώληση τοπικών 
αγροτικών προϊόντων. Προϋπόθεση για την θέση αυτή είναι η µη λειτουργία του περιπτέρου. 
11. Απέναντι του ξενοδοχείου “ΑΙΟΛΟΣ’’(Χορευτό) : 3 θέσεις για πώληση βοτάνων και αρωµατικών φυτών ή 
για πώληση τοπικών αγροτικών προϊόντων. 
12. ∆ίπλα στο περίπτερο του Αγγ. Στάµου (Χορευτό) : 1 θέση για έκθεση και πώληση βιβλίων. 
13. Παρκινγκ  Φακίστρας (Τσαγκαράδα): 1 θέση για  Καντίνα. 
14.  Πλατεία Αγίων Πάντων (Ξουρίχτι) : 1 θέση για  Καντίνα. 
Οι ενδιαφερόµενοι να αποκτήσουν άδεια άσκησης στάσιµου υπαίθριου εµπορίου υποβάλουν αιτήσεις 
µέχρι 31 Ιανουαρίου κάθε έτους. 
15. Παραλία Άγιοι Σαράντα (Μακρυράχη) : 2 θέσεις για  Καντίνα. 
Όλες οι παραπάνω θέσεις σε περίπτωση αθέµιτου ανταγωνισµού ανακαλούνται.  
 
Β) ΠΛΑΝΟ∆ΙΟ ΕΜΠΟΡΙΟ 
Θέσεις άσκησης πλανόδιου υπαίθριου εµπορίου: 25 θέσεις: 
Λαϊκή Αγορά, (Ζαγορά): 25 θέσεις, για πώληση βοτάνων και αρωµατικών φυτών, για πώληση τοπικών 
αγροτικών προϊόντων, ένδυση, υπόδηση και χειροτεχνηµάτων.  
Όλες οι ανωτέρω άδειες είναι τριετούς διάρκειας, προσωποπαγείς και δεν επιτρέπεται να 
µεταβιβασθούν, να εισφερθούν, να εκµισθωθούν ή να παραχωρηθούν κατά χρήση. Κατ' εξαίρεση, 
οι κάτοχοι των αδειών µπορούν να αναπληρώνονται στην άσκηση της δραστηριότητας τους από 
συγγενικά πρόσωπα, εξ' αίµατος µέχρι τρίτου βαθµού και εξ αγχιστείας µέχρι δεύτερου. 
 
 

ΑΔΑ: ΒΙ09ΩΡΚ-ΦΜΙ



 
Β ) Mε την παρούσα απόφαση δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του προϋπ/σµού του ∆ήµου.  
 
 
Ο επικεφαλής της ελάσσονος µειοψηφίας κ. Τσαπράζης Βασίλης καταψηφίζει την παρούσα απόφαση. 
 

               Η απόφαση αυτή πήρε αριθµό  82/2014 
 Αφού αναγνώσθηκε και συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως εξής: 

Η ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.                            ΤΑ ΜΕΛΗ 
( ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ ) 

   ΠΙΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
                                                               Ζαγορά 15.04.2014  
                                                O ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ 
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